



# رمضان شریف کا بابرکت آغاز

۱۹۷۵ء گذر گیا۔ جمہور کے روز سے  
 ۱۹۷۵ء کا آغاز ہوا۔ ساتھی جہد روز کے  
 دفتر سے رمضان شریف کا بابرکت مہینہ شروع ہوا  
 ہو گیا۔ جس طرح سال نو کا تقویر دلوں میں نیا  
 صوفی اور عارفی ولولہ پیدا کرتا ہے اور ان کو  
 اللہ کے سہراں میں زیادہ جہت اور پشیمانی  
 کرتا ہے۔ اس طرح رمضان المبارک روحانی لحاظ  
 سے مومنوں کے اندر ایک خاص قسم کی اہمیت  
 عطا کرتا ہے۔ ان کے لئے یہ ایک ماحول  
 ہے کہ اگر تپا ہے جو نیکی کی قوتوں کو ابھار کر کھٹائی  
 خیالات کو باہر سے کے مارتے ہوئے ہے۔ اس  
 وقت خدا تعالیٰ کے خاص رحمت جو شریں آتی ہے  
 اور وہ بندوں کو اپنی انوش میں سے لینے ہی ہے  
 ہر وقت بندوں کو کسی قدر حرکت کی ضرورت ہوتی ہے  
 رمضان شریف میں روزے کے التزام بہت  
 بڑی نیکی ہے۔ لیکن جس روزے کا اثر ان کی  
 بے عملی نہ لگے، جسے بھوک اور پیاس سے  
 زیادہ اس کی کچھ حقیقت نہیں۔ چنانچہ رسول کریم  
 صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں :-  
 ومن لم یدع تولد الذرور  
 والعلی وہ فلیس اللہ حاجہ  
 فی الذی بدع ملامہ و شواہبہ  
 یعنی جو آدمی روزے سے ہوتے ہوئے  
 مجھوت ہوئے اور بیہوشی، امالی سے دستبردار  
 نہیں ہوتا خداوند کے دلگاہ میں اس کے گناہ پانا  
 ترک کرنے کی چنداں وقعت نہیں۔  
 گویا ایک روزہ دار کو روزہ کی نیکی کے لئے  
 اپنی طبیعت کو بھیجیں اس کا دل کھلنے کی ضرورت ہے۔  
 جہت تک وہ اپنی عملی زندگی میں فری نہیں دوتا  
 اپنے نفس کو نکلیں کہ رادیکر کارکن نہیں کرتا اس  
 کارہ روزہ سوائے تھوڑے عوامہ کی بھوک پیاس پر دست  
 لڑنے کے سوا کوئی حقیقت نہیں رکھتا۔  
 صحیح مومنوں کے لئے روزہ کے احکام اسلامی  
 لغتاً روزہ سے بڑی قربی کا مقام ہے۔ اسی بڑی  
 قربی کی حیثیت کو ہی کے مطابق خدا تعالیٰ فرماتا  
 ہے :-  
 العتق من ذی انما اجزی بہ کہ  
 روزہ میرے لئے ہے۔ اور میں خود اس کی برادری  
 ہوتا ہوں۔ روزہ میرے لئے ہے کہ بابرکت  
 نیکی کا دعویٰ کیا گیا۔ خدا و پیر خدا کے لئے  
 نہیں بلکہ اس کا مطلب ہے کہ دعویٰ کیا گیا  
 انسان کی حیثیت کے لئے اللہ اور پوری جہت  
 ملتا ہے۔ ہر مومن کے لئے روزہ کے احکام اور  
 تذکرہ کے احکام کے مطابق روزے کا التزام  
 اس سے پہلے ہو چکا ہے۔ اللہ روزے سے داد  
 دیتا ہے۔ یہاں تک کہ اور ان کے اوقات میں غرض  
 وقت تک کے لئے لکھا ہے۔ یعنی روزہ یعنی حفاظت

سے رہ کر ہے گویا خدا کے رنگ میں رہنے کی  
 بات ہے کہ کوشش کرتا ہے۔ یہی خدا کا نام ہے  
 اے اللہ تعالیٰ  
 یہ روزہ رکھ کر گھر میں بیٹھے بندے نے اپنے  
 اور ہر سال ایک پڑھنے کی کوشش کی ہے اور  
 لیکر کوشش جب دل کی عزت سے ہو لگائی جائے  
 تو لازماً بارگاہِ اہلبیت میں شری عظمت رکھتی ہے اور  
 خدا تعالیٰ بھی ایسے بندے کو اپنی انوش رحمت  
 بھجواتے ہیں۔ اور اس کے لئے اپنے قرب  
 کی راہوں کو آسان کرتا ہے۔  
 روزہ قرب اللہ کے حصول کا ایک ذریعہ ہے  
 اس کو زیادہ کرنا اگر بنانے کے لئے تو ان کی ادائیگی  
 قربت کریم کی کثرت سے تلاوت نہایت ضروری  
 ہے۔ سادہ قرآن کریم کی تلاوت کے ساتھ ساتھ  
 اس کے معنی و مطالبہ رنگہ رنگا بھی ضروری ہے  
 صبح کے وقت نماز تہجد میں۔ اس کے علاوہ نماز  
 تراویح میں قرآن کریم کا دور ہو سکتا ہے۔  
 جہاں جہاں ایسا انجام ہو اس سے فائدہ  
 دفترا بڑی برکات کا موجب ہے۔  
 قادیان میں دن کے وقت درس القرآن  
 کا مبارک طریق جاری ہے۔ اسی طرح تھوڑے  
 قرآن کریم کے ساتھ ساتھ اس کے معنی و مطالبہ  
 سننے سنانے کا بھی ایک دور چلنا ہے۔ ہر روز  
 اور اجاب بھی دل کو اس انتظام کر کے جس  
 کوئی پڑھنا چاہتا ہو دست تفسیر صحیح ایک حصہ  
 سنا دیا کریں اور ساتھ ہی لیمن مقامات کی  
 حیرت جیزہ باقر کی تفسیر شروع ہو جائے  
 اس طرح رمضان کے مبارک ایام میں ہر روز کے  
 وہ حاج کام اللہ کے کچھ اور اس کے اعلیٰ  
 درجوں میں سے آگاہی کے کا ملکہ اور مہیب  
 ہر وقت باقی ہے۔ یہ حدیث ہے آتے آتے گروس  
 مبارک صہبہ کے اور خود رسول کریم صلی اللہ علیہ  
 وسلم حضرت جبریل علیہ السلام فرماتے ہیں کہ قرآن کریم کا دور  
 کیا کرتے تھے۔ اگر حضرت صلی اللہ علیہ وسلم  
 اپنے بندہ وہی مہیب اور علیہ السلام حضرت کے باوجود  
 اس وقت کے التزام کو روحانی پہلو سے مہیب اور  
 ضروری ہے۔ اس لئے یہی نوادری امتیوں کا کیا  
 حال ہے۔ جس میں قدر زیادہ توجہ کے ساتھ  
 اس کا التزام کرنا چاہیے۔  
 رمضان شریف کے مبارک مہینہ میں صلاہ  
 ذاتی طور پر روزہ کے التزام کے ساتھ اللہ صلی  
 اللہ علیہ وسلم کے کثرت کے ساتھ اللہ تعالیٰ سبیل  
 اللہ کا حکم بھی دے رکھا ہے۔ چنانچہ آپ کے  
 مطابق روایات میں آیا ہے کہ آپ کی خدمت میں  
 عام دنوں میں بھی روزے لوگوں سے بڑی ہوئی  
 تھی۔ ان دنوں کے خاص دنوں میں اگر زیادہ

سو جاتی۔ حتیٰ کہ ایک تہذیب آدمی بھی صوفی  
 کی ہے۔ جس کا مقابلہ نہیں کر سکتی تھی۔  
 رمضان مبارک مہینہ شروع ہو چکا ہے  
 خدا تعالیٰ ہمیں توفیق دے کہ ہم ان بابرکت  
 ایام سے زیادہ روزہ اپنی استفادہ کریں  
 اور دن رات کی خاص دعاؤں سے استفادہ کریں  
 اور اللہ تعالیٰ اور سیدنا حضرت زین  
 العابدین رضی اللہ عنہم کے ہدفوں کے نزدیک  
 صحت کا طوطا جملہ اور روزہ کی عمر کے لئے ایک  
 بڑا حصہ وقت کریں۔ رہنا تعقیب منا کتبنا  
 انت اسمیع العظیم

## ۱۹۶۲ء کا ایک اہم فیصلہ

اخلاص حق جدید ہجرہ ۱۲۹۲ھ  
 صغیر اول سے :-  
 "ذکرک تیسرا فیصلہ تھا کہ اخباروں  
 میں دشمن کے حوالے سے یہ خبر نکلی  
 کہ روس کی حکومت کلیسا کے کثرت  
 کے ورثے سے فیصلہ صادر کیا  
 ہے کہ مصلحتاً مسیح کا ذمہ داری  
 قیوم پیوڈر عابد نہیں ہوتی !!  
 کہا جائے کہ کوئی مذمت نامہ  
 قیوم پیوڈر نے حکومت اسرائیل  
 یا اپنے دینی شیڈوں کے ذریعے  
 کلیسا کے ورثے کے سامنے پیش کیا  
 تھا۔ اس پر سمیت کی وی کوئل  
 نے یہ خبر توڑے دیا اور قیوم پیوڈر  
 صفائی کو تھوڑی کر کے اس کے  
 شدید ترین مذہبی برم یعنی مصلحت  
 ابن اللہ سے ہرگز زیادہ اور اس  
 سے برتتا نامہ کھڑے کرنا شروع کرنا  
 اندرونی حالات کی کیا پیش آؤ  
 سہرستان مدکن کن دنوں کے ساتھ  
 مرت ہوا۔ اسی شہادتیں میں کہ پیش  
 ہوئیں۔ اس قسم کی تفصیلات کا  
 یہ علم ہو سکتا اور تہذیب کے علم  
 کی کوئی خاص ضرورت تھی۔"

ذکر ہے  
 ذوالقہد ان اللہ اسم علی  
 ابن مرید رسول اللہ وصا  
 قتلہ وصا صلیو و لکن شہید  
 لکم وان الذین خلفوا  
 فیما انھی شاکہ منہ ما لکم  
 بہا من علم الا انما علم العین  
 و کما تلتو و لیقینا

یعنی پیوڈر نے دعوے کرتے ہیں کہ ہم نے مسیح  
 بیٹی بن کریم کو جو رسول اللہ (موتے کا  
 دعوے کرتے) تھے۔ قتل کر دیا حالانکہ  
 نہ انہوں نے اسے قتل کیا نہ صلیب پر مارا  
 اور نہ وہ مشابہہ بالصلیب ہو گئے۔ اور  
 وہ لوگ جو اس بارہ میں اختلاف کرتے  
 ہیں۔ محض شک میں مبتلا ہیں۔ سوائے ظنی  
 باتوں کا سہارا لینے کے انہیں کوئی معلم  
 نہیں۔ اور یہ بات یعنی ہے کہ انہوں نے  
 اسے بیکر قتل نہیں کیا۔

یہ روزہ دعوے کے مقابل پر یہ ہے  
 اصل حقیقت ہے کہ آگے ۱۹۶۰ سال  
 پہلے عرب کے ہی آتھے تھے خدا تعالیٰ سے  
 عہد کیا کرتا ہر فریاد اور اس کے باوجود اب  
 تک نہ پیوڈر نے اس کا خیال کیا اور نہ مسیحوں  
 نے اس کے کچھ فائدہ اٹھایا۔ آخر موجودہ  
 کے حالات نے انہیں مجبور کر دیا کہ وہ ان  
 دلائل پر غور کریں اور اس فیصلہ میں  
 جسے آگے سے ۱۹۶۰ سال پہلے قرآن کریم  
 بڑی عمدگی کے ساتھ پیش کر چکا تھا۔  
 بیشک مولانا دربادی کے کہنے کے  
 مطابق معذرت مانے کے دلائل یا  
 شہادتوں پر فیصلہ کی بنا درستی تھی۔  
 حال میں منصف شہید پر نہیں آتے مگر میں  
 ہے کہ ان شہادتوں کی بنا فیصلہ آئی  
 قسم کے دلائل پر ہو گیا جو اس زمانہ کے  
 مامور سیدنا حضرت مسیح صلی اللہ علیہ وسلم  
 پر خدا تعالیٰ نے منصف فرمائے یعنی پیوڈر  
 کی طرف سے حضرت مسیح صلی اللہ علیہ وسلم  
 پر مارنے کی ٹوہنی کوشش کے باوجود آپ  
 کا صلیبی موت سے نڈر نہ ہوا۔ صلیب  
 کے زخموں نے لڑھکاہی ہو کر بیہوش ہو جانا  
 آپ کا اسے حواروں اور ہمدون کے پاس  
 خفیہ طور پر سرسرم بھی کر دیا اور ان تہذیب  
 پر ہمارے ہر دہم سے کٹھنر تک کے نیچے  
 سفر کو روانہ ہونا اور اس جگہ پہنچ کر ۱۲۰  
 سال کا لمبی عمر کا طبعی موت سے وفات  
 پانا اور سہرستان محلہ ناہار میں دفن ہونا  
 دیکھو۔  
 وقت آتا ہے کہ ان سب دلائل کی دنیا  
 نالی ہوگی۔ ہندو قوم کو جو کہ درخاست پر  
 روزہ کی حیثیت کا حاملہ فیصلہ قرآن کریم کی  
 بیان کردہ حدیث کا واضح اعتراف ہے  
 اور سہرستان حضرت مسیح صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف  
 سے پیش کردہ دلائل کا پیش نہیں  
 فخر تو روا

**حضرت صاحبزادہ نزاعیہ**  
 بن اہل رحمان ابھو کہ وہ ہیں تشریف فرما  
 تو تپ سے کو آپ آگے تھے۔ وہیں تشریف لے  
 آئیں گے۔ اللہ تعالیٰ سزاوار ہے کہ  
 دما رہے۔ آمین۔

# ربوہ کی مقدس سرزمین میں ایک لاکھ مسلمان

## بقیہ صفحہ اول

پس اللہ اسان پر رحم فرمائے کہ یہ  
 کہہ پوری زندگی کے آخری لمحات اور  
 نبوتِ محمد کے آخری سالوں تک  
 بنامت کہ قدم ترقی کی طرف بڑھتا  
 چلا جائے جس طرح خدا کی رحمت  
 کو ترقی بدل نہیں سکتا۔ اسی طرح  
 خدا تعالیٰ کے کلام اور اس کے  
 وعدہ کو بھی کوئی شخص بدلنے کی  
 طاقت نہیں رکھتا۔ یہ سزاوار تھا  
 کہ خدا کا وعدہ ہے کہ یہ حال یہ  
 زندگی میں جماعت کا قدم اگے ہی  
 آج بڑھتا چلا جائے گا۔ میں نہیں  
 جانتا کہ میرے بعد کون سا  
 بہر حال یہ خدا کی بھلائی ہے۔ میرا  
 زندگی کوئی اور فی ظاہر اس  
 سلسلی ترقی کو روک نہیں سکتی  
 خدا نے رحمت اور مسکنی ترقی  
 کو میری عزت سے وابستہ کر دیا ہے  
 اور اس لئے اپنے نام اور اپنی  
 طاقت اور بے مثال کے اظہار کے  
 لئے مجھ سے ایسے

( تقریباً ۸ نومبر ۱۹۲۵ء بروز جمعہ  
 ملائہ مقام قلعہ مہربانہ افضل ۲۷ جنوری  
 ۱۹۲۶ء )

## اقوام شرق و غرب

یہ خدا کی دعا اس وقت سے برابر  
 پورا ہو کر اجماعیتِ مہدویت اور مسیحیت  
 خلیفۃ المسیح ابن ابی اہدیت کے منوالین  
 کی موجودہ طاقت کی خفایت کو روک دینا  
 کی طرف جہاں کرتا چلا آئے۔ آج سے ۱۱  
 سال قبل جب حضور نے یہ خدا کی وعدہ کا  
 اعلان فرمایا تھا جس میں شامل ہونے والے  
 احباب کی تعداد ۳۰۳-۳۰۵ تھی۔ اس کے  
 بعد سے یہ تعداد اس امر سے زیادہ بڑھی  
 چلی آ رہی ہے جو فی الواقع ترقی کی تہمت  
 اپنے اندر رکھتی ہے۔ بالخصوص ہندو اور  
 ان کے لئے موجودہ طاقت کے دلچسپی سے  
 خدا تعالیٰ نے اپنی طاقت بالحق کے  
 دیا ہے جس میں شمولیت کی کثرت سے  
 بہرہ ور ہونے والوں کی تعداد میں مسلسل  
 جبرمحمولہ لگاتار بڑھتا رہا ہے۔ اس  
 طرح زبانِ طعن و تہمت کرنے والے یقین  
 اور دیگر مخالفین کی نظر میں کوئی اثر  
 کے نہیں خدا اپنے نفسوں پر ظلم کر  
 رہا ہے۔ یہاں تک کہ یہ ہے۔ گذشتہ سال تک  
 جلسہ میں شامل ہونے والوں کی تعداد  
 ایک لاکھ کے لگ بھگ پہنچ چکی تھی  
 اسلئے خدا کی وعدہ سے کہ جبرمحمولہ پر  
 تشریح لائے۔ دونوں کی تعداد ایک لاکھ  
 سے بھی تجاوز کر گئی۔ اسلئے جن ہزاروں

مسجد کو پین اور مسلمانوں میں کا  
 انگلستان سے جہاں اور جہاں سے مسز  
 چو روگت ۵۔ ۶۔ ۷۔ ۸۔ ۹۔ ۱۰۔ ۱۱۔ ۱۲۔ ۱۳۔ ۱۴۔ ۱۵۔  
 سیکس کا سفر کے رولہ شریف لائے۔  
 اور بعد کے غیر ملکی برکات کے لئے مقرر ہوئے  
 یہ امر قابل ذکر ہے کہ جہاں کے علی حین کا سفر  
 صاحب اور چہرہ دلہن ہیں لیکن انہوں نے بھی  
 اجماعیت قبول نہیں کی ہے۔ تاہم تحقیق میں  
 معروف ہیں۔ جلسہ ملائہ میں شمولیت کا  
 حقوق انہیں بھی جبری سے روک دیا گیا۔ لا  
 انگلستان کے سفر میں کلکتہ آئے ہوئے  
 تھے۔ وہ روڈ میں نادیاں کے بسراہ  
 سیدہ دستان سے روکے گئے۔ اور ملائہ میں  
 شمولیت کی سعادت سے بہرہ ور ہوئے۔  
 ان میں سے علی الخصوص مشرک محمد اور  
 مسز رقیہ جان، عمر محمد حنفیہ اور سیم اور  
 رشتہ دار ضعیف نے جلسہ کے مختلف اجلاسوں  
 میں احباب سے خطاب کر کے متفقین کی نسبت  
 ایمان اور تقوا قرار دیا ہے۔

ان تمام غیر ملکی احباب کے علاوہ ۵۰  
 پاکستان کی احمدی احباب بھی جو برہنہ نماگ  
 ہیں رہا گئے۔ یہی بھی علی تقدیر میں اسلئے  
 جلسہ ملائہ کے موقع پر روایہ تشریح لائے۔  
 چنانچہ ہائیڈریس محترم صاحب جو مدعی فہم  
 نظریہ صاحب علی صاحب حج عالی دولت علی صاحب  
 سے (انگلتان) راہل کی حمد و ثناء اور  
 برہنہ نماگ ستون امام صاحب حج عالی۔ مثلاً سے  
 مہدائیان دین صاحب اور ان کی اہمہ محترمہ  
 اور عبدالعزیز دین صاحب کی اہمہ محترمہ۔ نیز  
 حمید اکرم دین صاحب، کینیا (مشرق افریقہ)  
 سے سید سید عبدالعزیز صاحب۔ چندی وقت تک  
 صاحب، ملک گلستان صاحب، ہندوستان  
 شہ صاحب، مارو نہیم صاحب، برہنہ نماگ  
 امام عبدالعزیز دین صاحب، ہندوستان  
 مدیم، فاروق احمد زید، انجان یکم صاحب اور  
 مشرک بشیر احمد صاحب برہنہ نماگ اہل دیہات اور  
 ٹانگا شیکا سے (مشرق افریقہ) سے مشرک صاحب  
 صاحب۔ گوگوشی احمد صاحب اور احمد یکم  
 صاحب، لوگوشی (مشرق افریقہ) سے سید احمد حسین  
 صاحب، کینیا سے ڈاکٹر عبدالعزیز صاحب اور  
 ڈاکٹر محمد جمال صاحب، اسی طرح کویت سے  
 منظر حسین صاحب، ہندوستان غلام رسول صاحب،  
 عزیز احمد صاحب، محمد افضل صاحب، مدیم  
 محترمہ اور عبدالرحیم صاحب کو روایہ تشریح لایا  
 کہ جلسہ میں شمولیت کی غیر معمولی سعادت نصیب  
 ہوئی۔

اس سعادت سے ہملاہ جلسہ ملائہ کا یہ اجتماع  
 مفید سمجھتے ہیں کہ مختلف قوموں اور نسلوں  
 کا ایک نمایاں اجتماع تھا۔ اپنی مختلف قوموں  
 اور نسلوں کا نہیں اللہ تعالیٰ نے خاص امتیں  
 جسہ کے لئے ایسے وعدہ کو موجب کیا کہ ایک  
 اور کو دیا ہے۔

اللہ جل شانہ علی ذرا ہے

## دعاؤں اور ذکر الہی کی کثرت

جلسہ ملائہ کی ایک بنیادی خصوصیت حضرت  
 مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے یہ بیان  
 فرمائی ہے کہ تم اس میں شمولیت اختیار کرنے  
 والوں میں دنیا کی محنت و مشقت پر اور اپنے  
 مولانا کو رسم اور رسوم قبول مصلیٰ اللہ علیہ وسلم  
 کی محبت دل پر تائب آجائے۔ اور انہیں  
 حالتِ انقطاع میں آجائے جس سے  
 سفر آخرت کی مدد معلوم ہو۔ اور یقین کامل  
 پیدا ہو کر ذوق اور شوق اور ولولہ عشق  
 دل ترقی ہو۔ اسلئے مجلس ملائہ کے  
 متذکرین نے یہاں خاص طور پر ان اور آپ  
 ربیب کے ساتھ پوری چوٹی میں شمولیت  
 اختیار کرنے والے سزاوار احباب کو خصوصی  
 عبارات، دعاؤں اور ذکر الہی کے بے حساب  
 مواقع حاصل ہوئے۔ اور انہوں نے ایسے  
 انمول مواقع سے فائدہ اٹھانے میں کوئی کسر  
 اٹھانے نہ کی۔

جلسہ کے مختلف اجلاسوں میں سیدنا  
 حضرت خلیفۃ المسیح اشانی علیہ الصلوٰۃ والسلام نے  
 روح پرور بیانات اور وعظوں سے سنا۔  
 ایمان اور تقوا قرار دینے سے مستفین ہونے کے  
 علاوہ ان میں بھی احباب نے حقیقی سعادت  
 اور ذکر الہی میں لگے۔ جسہ کے مبارک نام  
 میں باقاعدگی کے ساتھ مسجد مبارک میں نماز  
 تہجد اور جماعت اور کئی کئی مرتبہ حافظ  
 مشفق احمد صاحب نے شرفائی۔ احباب  
 علی البیت جاری کے سے جو مسجد میں بیٹھے شرفاً  
 ہو جاتے۔ یہاں تک کہ سارا جلسہ جاری کے نماز  
 کھڑی ہونے تک مسجد اور اس کا ضمن میں نہیں  
 بلکہ مسجد کا بیرونی احاطہ بھی نمازوں سے ہی  
 طرح پر موجود تھا کہ دل دھرنے کو بوجہ غلطی بہت  
 سے احباب شدیدی درد کے باوجود کھلے میدان  
 کی ٹھنڈی زمین پر چڑھی کمال محبت کے ہمہ گیر  
 نماز اور کرتے۔ نیز کہ وہاں نہایت شرفاً و حضور  
 کے ساتھ دعا پڑھا جسے اللہ واسم اور سیدنا حضرت  
 خلیفۃ المسیح اشانی علیہ الصلوٰۃ والسلام نے کمال شمولیت  
 کے لئے وہاں میں لگائیں۔ نماز تہجد کے بعد مولانا  
 جمال الدین صاحب شمس کی افتتاح میں نماز فجر اور  
 دعا کی پھر فرم مولانا موصوف ہی قرآن کریم کا درس  
 دیتے۔ تفریق علم و معارف سے مستفین ہونے  
 کے بعد احباب کی کثرت میں تفریق اور حضرت خلیفۃ المسیح  
 نور اللہ مرقدہ اور جو وقت باقی رہے ان کے مبارک  
 برہنہ نماگ۔ وہاں دعا کے دنوں کا ایک کامیاب سیدنا  
 رہا۔ اس کے بعد احباب سعادت کھانے پھر سے  
 تاریخ جو کو حق جو حق جلسہ کے بارگاہ پر وہاں  
 سالانہ علمی اور دینی موضوعات پر علمی سلسلہ  
 کی تہذیب سے ہمہ صورت رہتے۔ اس میں ان  
 ایام میں ان کے شب و روز عبادات، دعاؤں،  
 اور ذکر الہی میں بسر ہو رہے۔ چنانچہ اس کثرت  
 سے ذکر الہی کے سزاوار کثیر دن اور راتوں میں  
 وہ اور اس کا ماحول محبت الہی اور محبت رسول  
 کے دلگاہ مقدس سے گونجتا رہا۔ (نہایت پر)

# دور ابتلا اور دعا

رقم فرمودہ حضرت نواب مبارک بیگم صاحبہ مدظلہا العالی

کہہ دیں کہ وہ اس کو لے کر آپ کے پاس آیا کیوں۔؟ وہ کیوں اپنے شکوک کے دور کرنے کو سیدھا صاحب معاملہ کے پاس نہیں گیا؟ اور اپنے دل کو صاف کرنے کے لئے راہ راست اس نے کیوں اختیار نہیں کی؟

یہ یسائیت منکروں و مسکین صورتوں بنا کر باتیں کرنے والے خود اندر ظالم ہیں کہ خود تو ڈرتے ہی ہیں اور ساتھ دوسروں کو بھی ڈرانا چاہتے ہیں۔ ان کا علاج یہی ہے کہ پیکر میں پاؤں اور لے جائیں جو صفت کے ذمہ دار صاحب کے پاس کہ اب کرو مات، اور جو کہ جانتے ہو منہ پر کہو اگر سچے ہو اور جرات رکھتے ہو کہ تیرے گواہ اپنے ان اوصاف و الزامات کے متعلق پیش کر سکو۔ اور اگر یہ شخص فتنہ اٹھانا نہیں ہے جس میں ہمیں ملوث کرنا چاہتے ہو تو جاؤ دور رہو یہاں سے اور خدا تعالیٰ سے ڈرو۔

اور ان حالات میں سب سے بڑا علاج تو یہی ہے کہ ہم سب دعاؤں پر زور دیں۔ اللہ تعالیٰ سے مدد مانگیں کہ وہ ہمارے گناہوں ہماری غلطیوں کو معاف فرمائے اور ہمارے دلوں کی صفائی میں خود ہماری مدد فرمائے۔

ہمارے ارادے ہماری نیتیں نیک رہیں۔ ہمارے گمراہیوں اور ہمارے دلوں میں نیکی اور تقویٰ کے بیج ڈالے اور ہر شر سے اور ہر فتنے سے ہم کو اور ہماری اولادوں کو محفوظ رکھے۔ ہمارا کمزوریوں سے وہ وقت نہ آئے کہ دشمنوں کو سنبھالنے کا موقع ملے۔ اعداء خوش ہوں۔ اسے ہمارے ازلی ابدی خدا ہماری مدد کو آ۔ خاص نصرت فرما۔ ہمارے قلوب کو پاک فرما اور ہمیں حقیقی احمدیت کا وہ نمونہ بنا جس کا ہمیں پناہ چاہیے۔ گرتے ہوؤں کو سنبھال لے ہمیں اپنا ہی بنا لے۔ ہمہ تن کئے ہمارا سہارا بن۔ ہمارے ہاتھ اپنے دستِ رحمت میں تھام لے۔ ہم تیرا راہ میں ثابت قدم رہیں۔ اور ہمارے انجام بخیر ہوں۔ اپنی اغوشیں رحمت میں سایہ مغفرت میں ہمارے آقا صلے اللہ علیہ وسلم کے قدموں میں مسیح موعود علیہ السلام کے سامنے ہمیں آ ہمارے کریم و رحیم خدا سرخرو پہنچانا۔ آمین ثانی

و السلام مبارک

اہل جماعتوں پر دور ابتلا آتے رہتا اور آتے رہتے ہیں یہ کوئی نئی بات نہیں۔ اس کی جماعت احمدیہ پھر ایک دور ابتلاء سے گزر رہی ہے۔ وہ ہے حضرت نذیقہ مسیح علیہ السلام کی لمبی علالت اور اس کے نتیجے میں بعض لوگوں کا نام نہ اٹھ کر شکوک باتوں کا پھیلانا اور طرح طرح سے اپنے پیاروں کو گند و دوسروں تک پہنچانے کی کوشش اور مختلف قسم کی بدگمانیاں پیدا کرنا، جن کو وہی دل قبول کر سکتے ہیں جن میں پہلے ہی خراب برائیم موجود ہوں۔ اور وہ بھی جن کو گناہ گار بننے کی حد تک پہنچانے کی کوشش نہ کی جائے وہ بھی جن کو چھیاں ملتی ہیں تو بعض بڑے بڑے تناؤ و زحمت جڑے اور کر پڑتے ہیں۔ بعض کے ٹہنے گرتے ہیں۔ اور نرم نرم پودے اسی طرح کڑے نظر آتے ہیں۔ جو گرتے ہیں۔ تو ان کی جڑ پیسے سے کرم خوردہ اور گھن بھائی ہوتی ہے یا ان کو ان کی کھنٹی یا نقصان پہنچتی ہے کہ بجائے محض لچک کر سنبھل جانے کے وہ ٹوٹ ہی جاتے ہیں۔ تو اس قسم کے ابتلاء بھی آج بھی سے مشابہت رکھتے ہیں۔ یہ وقت ہے کہ ہم اپنے قلوب میں نرمی پیدا کریں اور صرف دل سے اللہ تعالیٰ کے حضور میں دعاؤں کے لئے ہمیشہ زیادہ جھک جائیں۔ کہ وہ ہمارا خود حافظ و ناصر ہو جائے۔ ہم ٹوٹنے والوں میں نہ ہو جائیں۔ بلکہ یہ آج بھی میں جھکائے۔ بعض عاجزی کے لئے۔ دعائے درود دل کھیلے۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو حافظ و ناصر ہو جائے اور ہم ہر امتحان میں اسی کی نصرت سے پورے آئیں۔ ایک کہانی بہت عرصہ گزرا ہے جس کی مشابہت کسی انسان کا ترجمہ جس میں ایک عورت کان میں زہر ڈال کر اپنے شوہر کو ہلاک کرتی ہے۔ تجھے اس وقت خیال آیا تھا کہ عینت وغیرہ اور غلط الزام طرازیوں کو دوسروں تک پہنچا کر ان کو خراب کرنا سب سے بڑا کان کا زہر ہے۔ اور واقعی یہ کان کا زہر سب زہروں سے زیادہ مہلک اور خطرناک ہے۔ سنا نقین اور فتنہ پرداز لوگ اسی زہر سے کام لے کر اپنی جانب سے جماعتوں اور قوموں کو تباہ کرنے کا بیڑا اٹھاتے ہیں مجھے اپنے گوشہ تنہائی میں بیٹھے بیٹھے بھی کسی نہ کسی بات سے سچے احساس ہو گیا ہے کہ ان آیام میں پھر کان کے زہر کا مشن کام کرنے لگا ہے۔ اسی بنا پر میں اپنے بھائیوں اور اپنی بہنوں سے التجا کرتی ہوں کہ ہشتیار باش بچائیں اپنے نوس کو اور اپنے سب عزیزوں دوستوں کو اس مہلک زہر سے۔ اور اپنے آپ کو ہر گھڑی چوکس اور تیار رکھیں۔ خرابی موشانہ سے کام لیں جب بھی کوئی کسی شیریں پیرا یہ میں اور ہر اسمیٹھا اور ہمدرد دین و احمدیت بن کر بھی ایسی بات کرے جس سے فتنہ کی بو آتی ہو اس کو فوراً ٹوک دین۔ اگر سلسلہ کے ذمہ دار افراد پر اس شخص کو کوئی اعتراض ہے تو اس کو

دور ابتلا سے دعا ہے۔ ۱۔ خاک را تڑپوں بوسہ ہو جائے کہ دہرے تخت مبارک ہے۔ ڈاڑھوں نے ابروئیں کر کے کوکب ہے۔ خاندانِ حضرت موعود اور درویش اور نرگان سلسلے سے درویش سے تعجب ہے کہ خاک کی صحبت کا عالم ہے وہ زانیہ خاک ہریدہ لوانس کو گلو ۲۔ کرم و عزم سیمہ محمد عبدالمجیب صاحب بنوری رحمہ کی دوت کے کھوڑے کی عرس بعد حرم کے جوان سال اور پونہار اور شخص ہند کرم سلسلے عبداللطیف صاحب کی ذات اس خاندان کے لئے شہسود کا باعث ہوئی ہے۔ زمین و آسمان میں کہ اللہ تعالیٰ اپنے خاص فضل سے رحمتیں بھیجا ہے نہ کان کا ماسا خاص ہو آجین خاک را نصیب احمدیوں کو روٹی

### میری نانی صاحبہ مرحومہ

مرحومہ سولہویں صدی عظیم صاحبہ اناباری ذمیل مبلغ حیدر آباد دکن

میری نانی صاحبہ مرحومہ صاحبہ صاحبہ ساری خوبیوں کی ایک اور ستاری طور پر صداقت اور محبت کا ایک نیا نمونہ ہیں۔ ۱۹۰۹ء فروری کے ابتدائی نصف کو ایک لکھ کر اس داؤ خانی سے بیٹھ کے نئے کو بچا کر گئیں۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔

مرحومہ دلا باریں اور محبت کے ابتدائی دنوں میں ہی اپنے شوہر مرحوم عبد اللہ صاحب مرحوم کے ساتھ بیٹھ کر کے سب سے عظیمیہ میں داخل ہوئی تھیں۔ چنانچہ ان کا سارا خاندان ان کی منگولیا اور محبت کا شہ بہ مختلف تھا۔ اس لئے تولد اور محبت کی وجہ سے انہیں ایک بے عرصہ تک شدید مصائب اور غم میں مبتلا رہنا پڑا۔ بیان تک کہ ان کو اپنے ہی سکا کے اندر آنا نہ ظہر پر لغتی حرکت کی اجازت نہ تھی۔ چنانچہ ایک عرصہ تک اس مکان کے ایک تنگ دائرہ میں رہیں۔ زندگی گذارونی تھی۔ جہاں روٹھے اور تازہ ہوا کا ذوق بھی نہ تھا۔ اور تولد اور محبت کے باعث انہیں یادوں کے بچوں کو ان کے شوہر کے گھر میں جانے کی اجازت نہ تھی۔ لہذا اپنے بچے کے اسی تنگ دائرہ میں رہ کر مرنے لگیں۔ ان کا بچاؤ نہ کرنے کا ایک مندرجہ جھکا گیا۔ اس کو مرنے کے باہر صرف اور خیریت تھیں۔ لیکن اس کے حصہ میں گا بیوں اور بیٹوں کے سوا کچھ نہ تھا۔

ان تمام جو صدیوں تک مصائب کو میری نانی صاحبہ نے صبر و استقامت کے ساتھ برداشت کیا۔ اور ان کی حضرت سید مویوب علیہ السلام کی صداقت پر کامل یقین ہی تھا جس نے نانی صاحبہ مرحومہ کو ان مصائب کے برداشت کرنے کی قوت دیا۔ نانی صاحبہ۔ انہیں یقین تھا کہ یہ حالات ایک لمحہ مزید بدل جائیں گے۔ تو وہ اپنی زبان حال سے ایک لمحہ غصہ یا کینہ نہیں کہتیں۔ صرف کو غصہ کی برقی سے تمہیں بدل چھوڑتے۔ یہ درد دیکھنا ان کے دل میں درد آتش و شہو جاننا تھا۔ ان کے لئے ان کی زندگی جیسی وہ وقت بھی دکھا کر پورے گھر کا وہ واحد مالک بن گئیں۔ انہیں ہوں ہوں نہ مانا نہ گزرا گیا مخالفت کا ایک منگولیا ہی رہی اور ساتھ ہی ان کے رشتہ دار جو موت کے شہرہ صاف تھے مختلف دباؤں اور جانوں کے شکار ہو کر موت کی پیٹھ میں آ گئے۔ اس طرح ان کا خاں سارے گھر کی ناکھٹ پر ہی نانی صاحبہ اور ان کی اولاد کے تہنہ میں آگیا۔ اور اللہ تعالیٰ نے جہاں مصائبوں

کی بیج کئی تھی۔ اور ان کی ذہنیت کو متعلق کر دیا وہاں نانی صاحبہ کو اولاد در اولاد سے نوانا اور اس گھر کو احدیت کے شہادتوں سے بھر دیا۔ مرحومہ مرحومہ مرحومہ مرحومہ کی بہت ہی پابند تھیں اور صبر و شکر پر ہمیشہ عمل کرتی رہیں۔ انہی اولاد کو اسلام اور احدیت کی تقسیم پر تامل کرنے کی اور انہیں بری سوسائٹی سے بچانے کی کوشش نہ لگا کر کرتی رہیں۔ یہ اسی کا نتیجہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے ان کا تمام اولاد کو سب سے عظیمیہ کے ساتھ گیری دل بستگی اور عقیدت دیا۔

تقسیم ملک کے وقت مرحومہ کے ایک فرزند کرم بی صاحب اور لڑائی محکم زین الدین برین صاحب خدمت کر کے لئے قابو میں موجود تھے۔ اور اس کے بعد اللہ تعالیٰ نے خاک کو ایک بے درد تک قادرین میں سفیر ہر تعلیم حاصل کرنے اور پھر بطور سفیر سلسلہ عابدیہ کا حقیر خادم بننے کی توفیق عطا فرمائی۔ انھیں اللہ تعالیٰ نے ایک مرحومہ مرحومہ اور سلسلہ سے بیرون ہوا تھا۔

میں مبتلا تھیں۔ انہوں نے اپنی زندگی کے آخر کلمات میں مجھ سے ملنے کی درخواست کی۔ چنانچہ خاک ر۔ فرزند کو اتنا اہل دیار پیدا کر کے سے روانہ ہو کر اتنا سفر سہرا کر کے پہنچا۔ اس وقت ان کی حالت تھوڑا سا تھی۔ اور چند دنوں کی سہان معلوم ہوئی تھیں۔

میرے کانوں میں دوسرے ہی دن نادان سے تیری حضرت انور صاحب دعوت و تبلیغ کی یہ حیات بذاتیہ ناموسول ہوئی کہ میں بعد بھی بیٹھی جاؤں اور وہاں ایک سسٹم کا گھر میں کوئی پر تھیں پر کام میں مشغول کر دیں۔ یہ گھر کا میرے لئے آنا شروع کی تھی لیکن میں نے دین کو دنیا پر مقدم رکھنے کے بعد کوسا نے رکھا اور اپنی نانی صاحبہ کو اسی حالت میں چھوڑ کر بیٹھی کے لئے روانہ ہو گیا۔ اور ۱۹۰۸ء کو بمبئی پہنچ گیا۔

اس کے دوسرے روز مجھے بمبئی میں تار موصول ہوا کہ میری نانی صاحبہ وفات پا گئی ہیں۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔

میرا گھر مجھے مرحومہ کی تجسیم و تکلیف میں مشغول ہونے کا موقع نہ مل سکا لیکن مرحومہ کے آخری وقت میں ان سے ملاقات ہو گئی۔

اجاب کام مرحومہ کی معرفت کے لئے دعا گو کہ سب کو ان کی فرمائیں خاک ر۔ فرزند مبلغ حیدر آباد دکن۔

### آپ نے زلیبت کے سکھائے ترینے مجھ کو

از مخمزم صاحبہ مرزا رئیس احمد صاحب ملہ آباد دکن

رات تڑپا یا بہت یاد نیجی نے مجھ کو کوئی پہنچا دو کسی طور مدینے مجھ کو سر کے بل اولاد کا جہاں پ بلائینگے مجھے ار کے پہنچوں گا بلا ہیجے مدینے مجھ کو آپ پر سید ابراہیم خدا کی رحمت آپ نے زلیبت کے سکھائے ترینے مجھ کو آپ سے پیار ہو کرتے ہیں وہ پوہ میں قبول یوں ہی بتلایا ہے قرآن کی وحی سے مجھ کو نام سن پاتا ہوں جب اپنے محمد کا کہیں اٹک پڑتے ہیں بڑے جبر سے بیٹے مجھ کو درد میں دین محمد کے جوئے شرب عسب میرے انسو نظر آتے ہیں گھیسے مجھ کو مرے اللہ نعم اسلام نے بے حال کیا رحم کر۔ ورنہ یہ ہم دے گا نہ جینے مجھ کو زندگی دار گراں بن گئی فسفت میں تری ایک پل لکھتے جیسے ہوں ہیسے مجھ کو ناصحا دور ہو۔ جا اور کسی کے سر ہو غم رسیدہ ہوں نہ کرتا دے پینے مجھ کو بندہ درگہ عالی ہوں مجھے اور سے کیا نہ کسی شخص سے الفت ہے نہ کیسے مجھ کو آہ تاثیر کرے گی، یہ مرے اشک رواں پارے جائیں گے بن کے سفینے مجھ کو راز کھلتا نہ کبھی غیر یہ میرا ہمد گز کیا ہی رسوا کیا پلکوں کی نمی نے مجھ کو اس کی قامت نے مری مجھ پہ تحقیقت کھولی خود سے نام کیا اس سرور میں نے مجھ کو لطف پر اس کے ہے موقوف بہا ہر گلشن راز بتلایا ہے یہ کھس کے کلی نے مجھ کو تپ نہیں ہے یہ تپ عشق ہے اب ہم خام دل کی گئی ہے جو اتے ہیں پینے مجھ کو دل میں پوشیدہ غم عشق لئے پھرتا ہوں نہ مرے درد کو سمجھا نہ کسی نے مجھ کو

# حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا انداز تبلیغ

از مکرم مرزا عبدالعزیز نیک صاحب مدراس

## انگوٹھی کی تیاری

اسلام خالصتاً ایک تبلیغی مذہب ہے۔ یہ تبلیغ کے ذریعے سے ہی اسے ابتدائی دور میں پھیلا اور انکشاف کا دم پر چھایا۔ اور آج بھی اللہ تعالیٰ نے جماعت احمدیہ کے ذریعے سے بخلاصت کی تبلیغ اور ترقی کے ساتھ ساتھ ہندوستان کے لیے جس کا اعتراف اپنوں اور بیگانوں سب کو ہے۔

اسلام کے ابتدائی دور میں حالات کی مجبوری کے باعث مسلمانوں کو پیشک بعض جنگوں میں شریک ہونا پڑا لیکن وہ جنگیں اسلام کے لغوی ذمہ داری کا باعث نہیں تھیں بلکہ اس کے برعکس ہم دیکھتے ہیں کہ حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں سے اس عرصہ میں جو دفاعی جنگوں میں گذرا اور جو آٹھ نو سال کا عرصہ بنے صرف چند ہزار استقامت اسلام میں داخل ہوئے لیکن جرنیلی دفاعی جنگیں ختم ہوئیں اور مسلمانوں کو امن کے ساتھ تبلیغ کرنے کا موقع ملا لاکھوں افراد نے اسلام کی صداقت کو قبول کر لیا۔

یہ اس بات کا ثبوت ہے کہ اسلام کی طاقت کا راز جنگوں میں نہیں بلکہ امن کے حالات میں صاف ہے۔ کیونکہ تبلیغ کے مواقع امن ہی کے زمانہ میں میسر آتے ہیں۔ اگر اس کا تاثر قبول کرنا ضروری نہ ہو جہالت احمدیہ کی جسینی مسامی پیش کی جاسکتی ہیں جس نے اپنی بدراستی تبلیغی کوششوں سے انکشاف عام تک اسلام کا ہیضام پہنچا دیا ہے۔

ہرچیز مسلمان کے دل میں طعنہ بجانے کی خواہش پیدا ہوتی ہے کہ تروان اولیٰ میں کس طرح تک سے تبلیغ کی گئی۔ جس سے لاکھوں کروڑوں افراد حلقہ کوش اسلام ہو گئے اور انہوں نے اس ہی نتیجہ کے مطابق اپنی زندگیوں میں عظیم اثرات قیام پیدا کیا۔ قرآن اولیٰ میں تبلیغ اسلام کے طریقے معلوم کرنے کا بہترین ذریعہ ہے کہ ہم آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی جہالت طبع اور اس وقت حسد پر نظر ڈالیں۔

## رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی تبلیغی خطوط

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے ہر مبارک میں اپنے مقدس بطنوں کے ساتھ مختلف حکمرانوں کو جو تبلیغی خط لکھے وہ اپنی بے دریغ فیصلات کے ساتھ آج بھی محفوظ ہیں اور ہم ان مقدس خطوں کے ذریعے تبلیغ اسلام کا وہ طریق معلوم کرتے ہیں جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اختیار فرمایا تھا۔

عرب کے شمالی حصہ میں قیصر کا گورنر تھا اور پھر اس کی وساطت سے شہر کے پاس جاؤ۔ آپ کا یہ زمانہ بھی میدان تبلیغ میں آپ کی دوراندیشی کا ثبوت ہے۔ اور یہ ایک حسین تدبیر تھی کہ آپ نے اس زمانے کے درباری آداب کو ملحوظ رکھتے ہوئے خطا نافی گوئی کے توسط سے خط روانہ کرنا مناسب خیال فرمایا۔

قیصر روم بھی ہر قتل کے نام آپ کے ارسال کردہ خط میں جو عہد نامہ تحریر کی گئی تھی اس کا ترجمہ یہ ہے :-

میں اللہ تعالیٰ کے نام سے شروع کرتا ہوں جو من ملنگے رحم کرنے والا اور اعمال کا بہترین بدلہ دیتے والا ہے۔ یہ خط خدا نے بندے اور اس کے رسول محمد کی طرف سے روم کے فرماؤا ہر قتل کے نام ہے۔ سلامتی ہو اس پر جو ہدایت کو قبول کرتا ہے۔ اسے تو کس روم میں آپ کو اسلام کی طرف بلانا چوں اور دعوت دینا چوں آپ مسلمان ہو کر خدا کی سلامتی کو قبول کریں تو خدا آپ کو اس کا دہرا جزا دے گا۔ لیکن اگر آپ نے اسلام سے روگردانی اختیار کی تو آپ کا رعبا کا گناہ بھی آپ کا گردن پر ہو گا۔

اسے اپنی کتاب : اس کلیدی طرف آجاؤ جو ہتھیار اور ہتھیار درمان مشرک ہے۔ یہی ہم خدا کے سوا کسی اور کی عبادت نہ کریں اور کسی صورت میں بھی خدا کا کوئی شریک نہ ٹھہرائیں۔ اور خدا کو خبیث نہ کہتے ہیں سے کسی کو سنا یا قبا حاجت روا نہ ٹھہریں۔ پھر اگر ان لوگوں نے روگردانی اختیار کی تو تو ان سے کہہ دے کہ گواہ رہو ہم تو ہر حال خدا کے دامن کے ساتھ دانستہ ہیں۔ اور اس کے فرماؤا رہ بندے ہیں۔

## رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کا دور اور خط فارسی کے شہنشاہ کسری کے نام

یہ بادشاہ جوڑے جاہ و جلال کا ایک تھا مگر اس کا تشہرست تھا۔ اس کی رعایا کا بھی یہی مذہب تھا۔ بادشاہ کی پرستش بھی ہوتی تھی۔ یہ خط بھی درباری آداب کو ملحوظ رکھتے ہوئے مگر ان کے گورنر کی طرف ارسال فرمایا گیا۔ اور اپنے قدیم اور مخلص صحابہ حضرت عبد اللہ بن مثنیٰ کے ہاتھ پہنچا اور اس پر حضور نے اپنی ہر تہمت فرمائی۔ اس خط کا اردو ترجمہ درج ذیل ہے :-

بسم اللہ الرحمن الرحیم یہ خط خداوند کے رسول محمد کی طرف سے فانی کے حکمران کسری کے نام ہے۔ سلامتی ہو اس پر جو ہدایت قبول کرتا ہے اور خدا تمہارا دراس کے رسول پر ایمان لانا تمہارا اور اس بات کی گواہی دینا ہے کہ خدا کے سوا کوئی معبود نہیں اس کا کوئی شریک نہیں۔ اور وہ اس بات کی گواہی دیتا ہے کہ محمد خدا کا بندہ اور اس کا رسول ہے۔

اے حکمران فارس! میں آپ کو خدا کی طرف دعوت دیتا ہوں۔ کیونکہ میں سب انسانوں کی طرف رسول بنا کر بھیجا گیا ہوں۔ تاکہ میں ہر زندہ انسان کو ہدایت کر دوں اور انکار کرنے والوں پر خدا کا فیصلہ واجب ہو جائے۔ اے رئیس فارس! اب آپ کے لئے آسمانی سلامتی ہے کہ آپ اسلام قبول کریں۔ اگر آپ نے روگردانی اختیار کی تو یاد رکھیں اس صورت میں آپ کے اپنے گناہ کے علاوہ آپ کی عمری رعایا کا گناہ بھی آپ کے سر ہو گا۔

جب یہ خط کسری کے سامنے پہنچا گیا تو وہ سن کر نے حد غضبناک ہوا اور خط کو ریزہ ریزہ کر دیا اور سخت گستاخانہ الفاظ استعمال کئے۔ جب حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کو اس بات کا علم ہوا تو آپ نے فرمایا اب یہ لوگ خود ریزہ ریزہ ہو جائیں گے۔ چنانچہ ایسا ہی ہوا۔ ابھی حضور ہی عرصہ گذرا تھا کہ کسری نے خود اس کے بیٹے سے قتل کر دیا اور کسری کے عظیم اہل ان سلفیت بھی ریزہ ریزہ ہو گئی۔

## (باقی آئندہ)

## دعا یہ فرست

رمضان المبارک کے آخری عشرہ میں ایک دعا یہ فرست سیدہ حضرت ابراہیم خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام تعالیٰ کی خدمت مقدس میں دعا کے لئے پیش کی جائے گا۔ اس میں ان خوش نصیبوں کو ہم درج ہوں گے جو ۲۰ رمضان المبارک تک اپنے شریک جدید کے وعدے کو نسیب اور اپنے ہونگے۔ سوا صاحب جلال و جلال کی کہ وہ علیٰ شریک جدید کے وعدے کو نسیب کرے۔



ان بیگوں کی برتری اور اس سے کہیں  
 ایک بے سر سامان اور حکام کی نکتہ چینی  
 ہے کہ وہ سالہا سال پہلے ہی ازت تاہیل و فتح  
 و کامیابی اور باجی جماعت کی ترقی کے مقولہ خود  
 ہی ایسی زبردست بیگوں میں کرے۔ اور وہ لہدی  
 بھی ہو جائیں۔ خصوصاً بیگوں کے ہتھ کے ذریعہ  
 آپ کا یہ دلوں کے لوگ تھے ان میں سے کئی  
 ناموں کے وقوع تھا۔ نہ تو آپ کا خدا خان پیر  
 یا عادل یا بدشاہ تھا۔ کو لوگوں کی کشتی سپاہ  
 کی طرف تھی۔ اور نہ ہی نبوی اسباب کے سنو  
 سے آپ کو یہ خصوصیت حاصل تھی۔ کہ اس  
 سے کوئی آپ کی طرف توجہ کرتے۔ ہندوستان کو  
 کے نامے پھر مالک میں تو آپ کی توجہ نہ کیا  
 سوال ہی پیدا نہیں ہوا تھا۔ کیونکہ آپ سے  
 پچاس سال پہلے ہندوستان کے باشندے ہوئے۔  
 ایران اور دیگر ملکوں سے توجہ نہ تھے  
 اس طرف تھی۔ انہوں نے اس طرف تھی کہ آپ  
 ان ملوک و بزرگان ہندو کے سامنے تک اپنے  
 خیالات پہنچا دیں۔ اس کے جواب میں کوئی  
 سے بھی ہتھی نہ تھے۔ نہ صرف یہ کہ اپنے لوگ  
 آپ کی باتوں کو نہیں سمجھتے بلکہ ان ہی میں گئے  
 اور پھر کوئی اور اور کھانا کھا کر تھی وہاں  
 مستقل اولاد کے لئے۔ اور نہ ہی کسی انتقام  
 بھی آپ پر برپا نہ لائیں گی  
 اور نہ ہی ان اور دیگر ملکوں کے باشندوں کے ہاتھ  
 یہ ہو گیا۔ اور نہ ہی اس وقت تک اپنے  
 وقت پر نہایت و صاف کے ساتھ تھی جو  
 اور آج تک لوری پوری ہیں۔ اور نہ ہی اس سے  
 نے آپ کو نہ تو کبھی بھی عطا فرمائی اور نہ ہی اس سے  
 کم عمری میں فوت بھی ہوئے۔ جسے صاحبزادی  
 عصمت، البتہ اول و صاحبزادہ سنا مبارک اور  
 شوکت اور امیر امیر علی اور اسکے باقی بیٹوں اور  
 بیٹوں میں اور شہداء نے برکت دی اور ان میں  
 کی تعداد دو سو سے زیادہ ہے۔ البتہ ہرگز خود  
 آپ کے جاری ہوئی تھی اس وقت اور انہوں  
 سے۔ اور نہ ہی اس کے دوسرے نام کے  
 سنگ اور سخت دشمن تھے۔ اور نہ ہی اس  
 ہو گئے۔ اور بیگوں کے ملاقا نہ تھے  
 نے آپ کی جماعت کو دوسرے ترقی دی اور  
 آپ کے بیٹوں کے گروہ کو بڑھا۔ اور نہ ہی اس  
 چٹا ہوا ہے۔ دنیا کے آداب تک آپ کی  
 دعوت کو پہنچا یا اور ہر ایک قوم میں سے  
 لوگ تھے۔ اور نہ ہی اس میں داخل ہوئے ہیں۔  
 جس کے وہی نہ تھے۔  
 اتنی خاص شکل تو ہم یا تو ایک جنس  
 وہی انوت مکتا ہے۔ نیز ہمیں انھیں  
 العزیز الرحیم (تذکرہ مسکت)  
 کہیں ہر قوم سے گروہ کے گروہ تھے  
 بھیجوں گا۔ میں نے پیرے مکان کو بدستور  
 ڈیا ہے۔  
 چنانچہ آج دنیا کو ہی برا علم رہا نہیں  
 جس میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی جماعت  
 نہ ہو۔ بیادرت اور پاکت کے علاوہ وہ  
 اور دیگر اسلامی و

ایشی ایشیا میں بین سوزا یا مراکز اس پچھلی ہی  
 جماعت کے قائم ہیں۔ اپنے محدود ذرائع کے باوجود  
 کھینچاؤ سے گہرے ہوئے مالک میں اس  
 جماعت نے تین سو اسی ۳۵۰ سے زیادہ مسافر  
 بھیجے۔ جہاں روزگار پانچوں وقت اٹھانے  
 کی دعا گئی ہے۔ قرآن مجید کے تراجم دنیا کی  
 چودہ تری زبانوں میں کیے گئے اور ان  
 جو مت احمد کی کتب خانی کے اثر سے عالم  
 عیاشی میں ایک کھلی جی ہوئی ہے چنانچہ  
 فانا یونیورسٹی کے ایک عیسائی پروفیسر  
 G Williamson ایسا کتاب  
 Christ or Muhammad  
 میں لکھتے ہیں۔  
 یہ فرنگیوں نے کو گورو گویش  
 جلا ہی عیسائی میں جانے گا، اب  
 سوشل نظر میں ہے۔ اور یہ نظر  
 سامے خیالی کی منتوں سے کہیں  
 زیادہ بغیر ہے۔ کیونکہ تہذیب  
 نوجوانوں کی ایک غامضی تہذیب اور  
 کی طرف بھی توجہ جاری ہے۔  
 ان کے ایک شہید راہبان اور  
 ازلیہ انڈیا روڈ شیشا نے اپنی ایک شاعت  
 میں لکھا :-  
 تو گنگا میں وسائیت کی پریشانی کا  
 ایک وسیب اسلام کی تہذیب  
 سے اسلام کے متعلق ہمارا ہونا  
 تصور کہ وہ میرا ہے۔ بلکہ تہذیب  
 ثابت ہے۔  
 گزشتہ سال جب سوشل سوسائٹی میں  
 نے اپنی مسجد کے نو جوانوں کے ایک مشہور اخبار  
 Schweizer Evangelist  
 نے تصدیق کی ہے۔  
 "..... میں تہذیب اور  
 زیر تہذیب مساجد کی جمعی تعداد سات  
 ہے۔ لندن، ویسٹ بنگال، پیرس  
 اور دیگر ملکوں میں بھی  
 ہے۔ اور وہی تہذیب اور  
 سوشل سوسائٹی کے مشہور لوگ  
 ایک مسجد کا سنگ بنیا رکھا گیا ہے۔  
 مساجد میں  
 کے ذریعہ دوسرے کو روٹی میں اسلام  
 مشہور کیا گیا ہے۔  
 ان مشنوں کے قائم کرنے والے  
 مسلمانوں کے دوسرے گروہوں میں  
 سوشل سوسائٹی کے تعلق نہیں  
 رکھتے بلکہ ان کا تعلق مسلمانوں کی  
 ایک ایسی جماعت سے ہے جسے باہوم  
 بھی سمجھا جاتا ہے۔ اس جماعت کا  
 نام جماعت احمدیہ ہے۔  
 اور ہر ترک اول و فرما ہے کہ سوشل  
 سوسائٹی ہے۔  
 اپنے مشن زیادہ تر مغربی ایشیا میں  
 اور پھر جنوب اور افریقہ میں قائم  
 کر رہی ہے۔

کی مساجد اور سوشل سوسائٹی کی  
 نہیں کی گئی کہ مسلمان ان میں عبادت  
 کریں بلکہ تبلیغ اسلام کی ساری ہم  
 ان مساجد کے ساتھ نہ رہتے۔  
 مساجد سے علی الاعلان کیے گئے اور  
 لاہور میں دہلی ہو جاتی ہیں تاکہ  
 ان میں جماعت کے افراد کی کوئی جگہ  
 اور گروہ میں جاری رکھی جائے۔  
 انگلینڈ کے مشہور عالم اور مسافر پروفیسر  
 نامی Prof. Tynbree  
 ایسی کتاب  
 Civilization on Trial  
 میں لکھتے ہیں۔  
 "مغرب میں گنگا کے تہذیبوں اب  
 اسلام میں پھر عرض میں رہا ہے  
 اور اس ایسی روحانی تہذیب  
 ہے۔ یہی جو فرنگیوں سے آئی ہے  
 عالمگیر تہذیب اور تہذیب کی بنیاد  
 بن جائیں۔ مغرب احمدیہ تہذیب ہے"  
 سلسلہ احمدیہ کی روز افزائی ترقی کو  
 کوئی نہیں۔ اس سلسلہ کا تختہ رکن سوشل  
 لغز علی ان جماعت احمدیہ کے مشن اپنے جگہ  
 ہندو مسلمانوں میں لگنے پھرنے لگا ہے۔  
 "یہ ایک نادر و نعت ہو گیا ہے اس  
 کی تہذیبوں ایک طرف چین میں اور دوسری  
 طرف جرمنی میں پہلے ہی ترقی  
 اور آج میری جماعت روزگار میں  
 دیکھ رہی ہیں کہ تہذیب کے گنجائش  
 اور کھیل اور پروفیسر اور دیگر  
 کافر اور ڈیکھا اور دیگر کے  
 فلسفہ کو خاطر میں نہ لائے تھے علم  
 قادافی ..... براہ خداوند  
 آنکھیں بند کر کے ایمان لے لے میں"  
 ہیں یہ تمام باتیں لوری ہوئی ہیں اور سو  
 رہی ہیں۔ اور انہیں اجرت رقم خود اور ترقی  
 ہوتے جا رہے ہیں کہ یہ کیا ہو رہے حضرت  
 اللہ سے نہ فرما تھا  
 میں تعارف و کتب و گم و بے ہنر  
 کوئی نہ ماننا تھا کہ یہ تہذیبوں کو  
 لوگوں کی طرف کو ذرا بھی نظر نہ  
 میرے وجود کی کسی کو خبر نہ تھی  
 اب دیکھتے ہو کبھی اور جو جہاں ہوا  
 اور مسیح خرم ہدی یا قانون ہوا  
 یونیورسٹی میں  
 میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے  
 ہوشیار پور میں جہاں دن تک خداوند نے  
 حضور نہایت عزیزی اور تفریح سے ہمیں فرمائی  
 اور نہ ہی آپ کی دعاؤں کو شرف تفریح  
 بہت اندر کی عظمت ان بتات دکھا ہے۔  
 تھے شرارت ہو کہ ایک جسم اور ایک  
 دکھا تھے دیا جائے گا۔ ایک ذکا  
 ہے لے گا۔ وہ دکھا کہ تہذیب ہی  
 تہذیب کا ہی ذریعہ و دل ہوگا۔  
 وہ صاحب شکرہ اور شفقت اللہ دست

پہلے وہ دنیا میں آئے۔ اپنے  
 میں نفس اور روح الہی کی برکت  
 ہوتی کہ جہاں میں سے عبادت کے گاہ  
 وہ کھڑے تھے۔ یہ گروہ خدا کی رحمت  
 دینو گئے اسے گروہ تہذیب سے  
 ہے۔ وعظت ذہن دینو گئے ہوگا اور  
 دل کا جسم۔ اور علم کی ہری اور  
 باطن سے تہذیب کی جائے گا۔  
 فرزند دہلی کی احمدیہ تہذیب اللہ  
 والا لغز عظیم الہی و عقل  
 کا ایک ذہن تہذیب من السعد۔  
 جس کا ذہن بہت مبارک اور صلاح الہی  
 کے خوبرو کا موجب ہوگا۔ نور ان  
 سے نور۔ جس کو خدا تعالیٰ رضایت  
 کے عطیے سمجھتا ہے۔ ہم اس  
 میں اپنی روح ڈالیں گے۔ اور خدا  
 کا سایہ اس کے سر پر ہوگا۔ وہ چہ  
 چلے گا۔ اور ہر روز کی کشتی  
 کا موجب ہوگا۔ اور زمین کے کشتی  
 تک شہرت پائے گا۔ اور توہین  
 اس سے برکت پائیں گی۔  
 (شہادت احمدیہ فروری ۱۸۸۵ء)  
 یہ وہ شہادت ہے جو ہمیں ہر دور  
 سے مستحق واقع اور فیصلی رنگ میں جہز  
 کر دے کہ صفات کامل ہو گا۔ کسی کاذب کو  
 جرات نہیں ہو سکتی کہ ایسی تصدیق پیش  
 کرے۔ اور پھر اس کے نام اجزا اور دن  
 پورے ہو جائیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی  
 دور میں شہادت پڑھنے میں ہوتی تھی۔ کون کہہ  
 سکتا تھا کہ آپ کے ان اولاد فرزند ہو گی۔ اور  
 پھر گروہ کی تہذیب رہے گی۔ اور یہی عمر پائے  
 گی۔ اور گروہ وہی تو اس میں ہر جہاں  
 ہو گی۔ حالانکہ تہذیب اور مشن لوگوں کی  
 اولاد اتھنی تھی اور جا رہی ہے۔ اور کئی  
 رہند اور لوگوں کی اولاد ہے بن گھنٹی ہے  
 لیکن آپ کا تہذیب سے یہ شہادت فرستے  
 ہیں کہ فرما ہوگا اور فرزند ہوگا۔ وہ بھی عمر  
 پائے گا۔ سخت ذہن دینو گئے ہوگا۔ علوم  
 ظاہری و باطنی سے پتہ چلا جائے گا۔ زمین  
 کے کناروں تک شہرت پائے گا اور توہین  
 اس سے برکت حاصل کرے گی اور دیگر لوگ  
 آپ کی یہ شہادت ہی کو لوری آب و ہوا  
 کے ساتھ لوری ہوتی۔ ہمیں کائنات خدا کا  
 ذہن نشان آج بھی ہم لوگوں میں موجود ہے  
 اپنی جماعت احمدیہ کے موعود امام سیدنا  
 حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد صاحب  
 التہذیب انسانی ایہ اللہ دستا اور اللہ لعل  
 کیے تھے آپ کے اہلکار اور آپ کی خلافت کے  
 حالات نے نہایت کر رہا ہے کہ آپ کی اس  
 علم نشان خدای کلام کے صحیفہ میں جس  
 رنگ میں اللہ تعالیٰ نے آپ کی خلافت کو لایا  
 ہے اور اس کے پہلو کو اپنی برکت سے سمجھ  
 کیے اس کی نظر کو اور اگر نہیں لگی زمین  
 کن روں تک آپ نے تہذیب پائی اور کائنات عالم

یہ وہ شہادت ہے جو ہمیں ہر دور سے مستحق واقع اور فیصلی رنگ میں جہز کر دے کہ صفات کامل ہو گا۔ کسی کاذب کو جرات نہیں ہو سکتی کہ ایسی تصدیق پیش کرے۔ اور پھر اس کے نام اجزا اور دن پورے ہو جائیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی دور میں شہادت پڑھنے میں ہوتی تھی۔ کون کہہ سکتا تھا کہ آپ کے ان اولاد فرزند ہو گی۔ اور پھر گروہ کی تہذیب رہے گی۔ اور یہی عمر پائے گی۔ اور گروہ وہی تو اس میں ہر جہاں ہو گی۔ حالانکہ تہذیب اور مشن لوگوں کی اولاد اتھنی تھی اور جا رہی ہے۔ اور کئی رہند اور لوگوں کی اولاد ہے بن گھنٹی ہے لیکن آپ کا تہذیب سے یہ شہادت فرستے ہیں کہ فرما ہوگا اور فرزند ہوگا۔ وہ بھی عمر پائے گا۔ سخت ذہن دینو گئے ہوگا۔ علوم ظاہری و باطنی سے پتہ چلا جائے گا۔ زمین کے کناروں تک شہرت پائے گا اور توہین اس سے برکت حاصل کرے گی اور دیگر لوگ آپ کی یہ شہادت ہی کو لوری آب و ہوا کے ساتھ لوری ہوتی۔ ہمیں کائنات خدا کا ذہن نشان آج بھی ہم لوگوں میں موجود ہے اپنی جماعت احمدیہ کے موعود امام سیدنا حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد صاحب التہذیب انسانی ایہ اللہ دستا اور اللہ لعل کیے تھے آپ کے اہلکار اور آپ کی خلافت کے حالات نے نہایت کر رہا ہے کہ آپ کی اس علم نشان خدای کلام کے صحیفہ میں جس رنگ میں اللہ تعالیٰ نے آپ کی خلافت کو لایا ہے اور اس کے پہلو کو اپنی برکت سے سمجھ کیے اس کی نظر کو اور اگر نہیں لگی زمین کن روں تک آپ نے تہذیب پائی اور کائنات عالم



# مجھے میرا مطاع حضرت محمد کیوں پیار ہے

بکرہ باوجود مدینہ صاحب سبکداری تبلیغ جماعت احمدیہ قادیان - کشمیر

کے بے دربار کھیل موجود تھے اور مطوع اور پس تھے۔ وہ کئی مجرم بھی تھے اللہ اہل شہ شہارتوں کے لئے سخت ترس سزا کے مستحق بھی تھے۔ ان میں سے ہر شخص اپنی کارسازیاں کے باعث مخالف تھا۔ اور ہر شخص کو یقین تھا کہ اسے قتل کی سزا ہی دی جائے گی۔ لیکن میرے وحیہ لعلامین مطاع نے دنیا کے تاریخ میں ایک بائبل لوکا اور بائبل کے لئے مثال نسیخ صادر فرمایا

احصیو انما نعم اللہ علیکم  
لا تقربوا علیکم لیبوس  
یہ ایک ایسا نسیخ ہے جو جہنم دنیا تک تاریخ عالم کا سرمایہ انعام ہے۔ اور یہ ایسا نسیخ تھا جس نے صدیوں عرب کی گروسی اسلام کی دیوار پھینکی اور اسے کھلی اور جو اپنے خون کی پیاسے دشمن پر لیا غلام اور تسلط پانے کے لئے کہہ کر کئے جاؤں میں نے نہیں سنا اور اسے وہ ایک ہی نالی کا نعل تھا جو اس نے پہنا تھا۔ اور اسی نے وہ دستہ لعلامین کہا اور اسی نے وہ میرا مطاع بنا دیا اور اسی نے مجھے پیار ہے۔

ہم۔ مجھے میرا مطاع اس لئے پیارا ہے کہ وہ انبیا اور سیکولون میں تعریف کے ساتھ یاد کیا گیا۔ کچھ بھارت کے لایہ ناز بیٹروں نے سنا تھا کہ انہی ہی اور بیٹروں نے انہی نے تعریف کی ہے۔ کچھ عجیبی نے سنا تھا کہ ان میں کچھ تھا کہ:-

انکھ بار رسالت بانہی جان  
خضر میں ڈالی آپ کا اللہ تعالیٰ  
پر ایمان نہایت ہی توی فرستاد  
اور ان سب تھا۔ بے تہم و صاحب  
اور بے حد کتب کتب ہی آپ  
ہر شہنشاہ پر رہتے تھے۔ گو تیکر  
آپ کو نہیں تھا کہ خدا نے فرستاد  
آپ کا معاد ہے۔ اور آپ  
نیابت میں کانفرنس اور کر ہے  
اس طرح سب ہر شہنشاہ ہند میں فرزند ہیں  
آن فرستاد کی امید اس وجہ سے  
اور بڑھ جاتی ہے کہ یہ اس قوم کے  
کار نامہ میں جو عرب کے مہنگیوں  
نے لکھی تھی..... فرزندوں طور  
ان کی قوتوں کے بھیرے کا سبب  
ان کے سیکر کے وقت تھی جس میں  
عمل انقلاب کی قوتیں تھیں  
اور ان کی تعلیم کو دنیا میں  
انسان صفا تعالیٰ ہے۔

کہ مسیحا القوم خادعہم یعنی جسے اللہ تعالیٰ باوثق است اور سرداری عطا فرمادے وہ سمجھ لے کر آج سے مجھے نوم کا خادم بنا دیا گیا ہے۔ ایک مرتبہ ایک شخص نے آپ کے سامنے کاپی لگا کر آپ نے فرمایا کہ میں تو عرب کی ایک غریب بیوہ کا بیٹا ہوں۔ اور فرست کی وجہ سے سکھا ہوا ہاں وقت بھی استحال کر لیا کرتی تھی۔ تم مجھ سے کیوں ڈرتے ہو۔!! حکومت لے لے رہی آپ نے کبھی یہ نسبت نہیں فرمائی کہ شیخ اور کس کے درمیان کوئی شخص آپ کے سامنے کھڑا ہے۔

آپ اتنے عادل تھے کہ آپ کا پیارا امام رضی اللہ عنہ جب ایک مجرم کی سفارش لے کر آپ کے پاس آیا تو آپ نے فرمایا  
ما شفیع فی حدی حدی حدی حدی  
کہ جس مجرم کے لئے خدا کا قانون سزا کی سفارش کرے اس کے عقوبت کرنے کی سفارش کرنے ہو؟ پھر فرمایا اور وقت فاطمہ لفظت جہ صا کہ یہ مجرم تو در سے میرا بلدی کا ہوگا اور میری بیاری لخت پگرا لہر بھی جوری کرتی تو میں اس کا بھی ہاتھ کاٹ دیتا!

جب کو توجہ تو آپ ایک تاج بادشاہ کا حیثیت سے اپنے سر پہلو جانا اور قدسیوں کی معیت میں کہ میں داخل ہونے میں۔ اسی مکر میں جہاں سے چند سال قبل آپ کو اور آپ کے بھائی کو دنیا کے تمام مروجہ اور مکمل نظام کا تختہ مستحسنا کر بھرت کرنے پر مجبور کر دیا گیا تھا۔ اور آپ کا وطن ماہوت آپ سے چھین دیا گیا تھا۔ آپ کے وہ تمام دشمن جو آپ کے لئے اور آپ کے دشمنوں کے لئے ایذا میں ایجا کر کے تھے جنہوں نے آپ کے صحابہ کو پیچھے ہوئی رتوں پر ننگے بدن لٹایا تھا اور نوکے پتھروں پر گھسٹا تھا۔ اور آپ کے گلے میں گلے ڈال کر دم گھوٹا تھا اور مختلف جگہوں میں آپ کے صحابہ کو سنبھید کیا تھا وہ سب مکر میں موجود تھے۔ اور پھر یہ لوگ بھی موجود تھے جو خداوند رسالت کو دکھوں اور مہا نہیں بلکہ گلاہ لگا لیا

۲- مجھے میرا مطاع آقا نے ناچار حضرت نبی اکرم سے اللہ علیہ وسلم اس لئے پیار ہے کہ جب آپ کی وفات ۸ جون ۱۱ سالہ کو ہوئی تو اس وقت لاکھوں ان شرک کھینچ کر توجید اختیار کر چکے تھے۔ آپ نے دینی درندہ قوم اور بدصلعت انسانوں کو انسانی عادات سکھائے۔ ان کو تعلیم پانے اور ان نیا ایران کا بچے خدا کے ساتھ خلق جوڑ دیا۔ اور ان میں ہی نوری ان کی حدت کا جذبہ پیدا کر دیا۔

ہجرت کے چوتھے سال آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر حکم نازل ہوا کہ مسلمانوں کے لئے شراب حرام کی جائے۔ اس حکم کا امتثال ہوتے ہی مسلمانوں نے شراب کے لئے ٹوٹے حصے اور اس روز مدینہ کی گلیوں میں شراب پانی کی طرح بہتی رہی۔

۳- میرا مطاع حضرت محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم میں ہے اس لئے پیار ہے کہ آپ کو اپنی زندگی میں کئی دوروں میں سے گذرنا پڑا۔ شکار شہمی، غریب، کربان پڑنا، شہر مہم کرنا، شاد کرنا، بچوں والی ہونا، حکومت برپا کرنا، جنگ کرنا، حکومت کو دیکھنا وغیرہ۔ لیکن آپ اپنے ہر دور میں اپنی نوری انسان کے لئے ایک قابل تشہیر اور بے مثال نمونہ بنے۔ کامل نمونہ کے لئے ضروری ہے کہ وہ تمام صوبے میں پاک ہو جائے اور اللہ تعالیٰ میرے مطاع کی زبان سے قرآن میں کھلانا ہے فقہ اللہ لیسفہ کہ معروا متن قبلہ اولہ تعقوب۔ یعنی اسے نبی خود دنیا میں یہ اعلان کر دے کہ نبوت درسات اور ضرب اللہ کے زمانہ کا نو ذکر ہی کیا میں نے قبل از نبوت کی زندگی ہی تمہارے اندر گذاری ہے تم سے کوئی ہے جو میری زندگی کے کسی لمحہ پر اٹھ کر رکھ سکے!

پھر جو کمال نمونہ کے لئے ضروری ہے کہ وہ تمام اوصاف حسنہ دکھا کر تاکہ نامک ہو اس لئے قرآن حکیم آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق فرماتا ہے اناک اعلیٰ خلق عظیم۔ یعنی اسے رسول! آپ تو جامع اطلاق عالیہ ہیں۔ اور یہ شہادت صرف قرآن کی نہیں بلکہ آپ کے شہید مرتین معاد میں سے بھی یہی شہادت دی ہے۔ جب آپ بادشاہ ہو جاتے ہیں تو اس وقت بھی آپ سادہ زندگی اختیار کرتے ہیں اور اپنے آپ کو تمام کا خادم سمجھتے ہیں۔ چنانچہ بار بار میں آپ اپنا نظریہ پیش

۱- میرا مطاع حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کو عرب اور قریش خداؤں میں سب سے بڑا پیدا ہوا۔ آپ کا نام محمد رکھا گیا جس کے لئے ہی نسبت قریش کیا گیا۔ جب آپ پیدا ہوئے تو دنیا میں دم شور اور ملک عرب میں خاص طور پر حضرت طرح کی افواہی سماجی اور سیاسی برائیاں پھیلی ہوئی تھیں۔ جن میں سے چند کا ذکر مختصر کے ساتھ کیا گیا ہے۔

(۱) لوگ شرک اور توجہ پرستی میں مبتلا تھے۔ اور ہر کی طرف مہلتا تھے۔

(۲) شراب کے نشہ میں مہوش ہونا اور لوگوں کو گتے گن ان کے نزدیک خوبی سمجھا جاتا تھا۔ اسلام کی جان میں دن میں کئی بار شراب کا در پھینکا تھا۔

(۳) جہاں کا کوئی گھیل تھا، جھگڑا پہلے واول میں یہ معادہ ہونا تھا کہ جو جیت جاسے وہ جیتے ہوئے مال سے اپنے دوستوں اور پی قوم کی دلوں میں کرے۔

(۴) ہونوں کو نہیں سمجھا جاتا تھا اور بیٹوں کو زندہ وہ لوگوں کو دیا جاتا تھا۔ اور بعض قبایلی میں یہ بڑی عادت کہ بائبل بھی جاتی تھی کہ باپ اپنی لڑکی کو مار دے کیونکہ وہ اپنے آپ کو ایسی مجبوروں میں دیکھ کر کہ ان کی زندگیوں کے لئے ان کی شان کے مطابق پختہ نہیں نہیں کے اور ان کو تو زندہ دفن کر دیتے تھے یا گلا گھونٹ کر مارتے تھے۔

اس میں ایک جالانہ جذبہ یہ بھی کارفرما ہوتا تھا کہ وہ کسی کو دامادی حیثیت میں اور خود کو شہرہ کی صورت میں برداشت نہ کر سکتے تھے۔

(۵) قبایلی شہنشاہی عام ہوتی تھیں اور بات بات پر خونریزیوں جو جاتی تھیں۔ اس کا یہ سبب تو نسبتاً دو نامک اور حدت اثر مونا تھا کہ دشمن کا پیمانہ چاک کر کے ان کے گلے چاھا یا کرتے تھے۔ تاکہ ان کا کٹ پٹا اور انکھیں نکالی دیا کرتے تھے۔

(۶) غلامی کا نام ذرا نہ تھا۔ حالتیہ قبایلی اندر کے کہ دروغیوں کے آدمیوں کو بیکر کر لے جاتے تھے اور انہیں غلام بناتے تھے۔ غلاموں کو لہجہ اور لہجہ کا شکار بنا دیا جاتا تھا۔

(۷) سافروں کو لوٹ لے اور قتل کر دیتے تھے۔ اور راجہ کی داردار میں اسی عام تھیں کہ اس کے آدھا کے لئے سفر پر نکلنا نامکن تھا۔

(۸) لوگ جاہل تھے اور علم کے لحاظ سے بہت پیچھے تھے۔

## نئے موعی حضرات توجہ ہوں

جن اصحاب و صحابین نے حال ہی میں دستکش کی ہیں ان میں سے جنہوں نے اپنی ایک جگہ ہر شرط اول جو اعلان وصیت کی رسم ارسال نہیں فرمائی وہ چند ارسال زیادوں کا ذکر وصیت مجدد منظر ہونے کے۔

سبکداری ہمیں مقبرہ ماہودین

### اذکر و امتواکم بالخير

# مکرم سید محمد عبد اللطیف صاحب ایادگیری کی المناک فاتحہ

از مکرم حکیم محمد الدین صاحب سید علیہ الاحیاء النجاریہ صوبہ پنجپور

اسے عزیز و سوچ کر بھیجسو ذرا موت سے بچا کوئی دیکھ بھلا یہ تو میرے کا نہیں پیارا وہاں چل بسے سب انبیاء و اہل بیت خاندان شریفین جن میں المناک سائے

ابھی چند ماہ پیشتر مکرم سید محمد علی صاحب مرحوم قریباً باسیح سال کی عمر کو پہنچ کر اپنے نذر کو مارے ہوئے کسی ایک خاندان محترم سید صاحب شیخ حسن صاحب یادگیری اور جماعت احمدیہ یادگیر و جید آباد کہ وہ جہد جہاد لڑتا تھا انکا گناہ انہیں ایک اور حصے سے دوچار ہونا پڑا ہے جو ان کے موجودہ حالات میں پہلے حصہ سے بھی زیادہ شدید برقرار دیا جا سکتا ہے۔ یعنی مرحوم سید محمد علی صاحب کے فرزند یادگیر کو مکرم سید محمد عبد اللطیف صاحب عین عالم شہسوار میں حرکت قلب بند ہو جانے سے وفات پا گئے ہیں۔ ان کا والد انا میرا بھائی

بہی میں تیسری تعداد کے سلسلہ میں کیا موصافا جبر و آباد کن اور یادگیری جماعتوں کے بہت سے دانشور بھی اس کا نگریں کے انصاف و کے سوختہ پر مشہور تقسیم کر کے کٹے گئے ہوئے تھے۔ انہی میں مرحوم کا ایک چوتھا بھائی عزیز عبد اللہ صاحب سلمہ اور مرحوم کے لیکن دوسرے رشتہ دار اور یادگیری کے معافی مبلغ بھی تھے۔

عین اس وقت جبکہ سبھی میں سماں تعلق یہ مرد گرام اقتسام کو سوچ رہا تھا اور ہم سب لوگ اس قدر غمگین تھے کہ انھوں نے ہمیں اذکار تعلق کے فیض و کرم سے اس تعلق کو تو سب سے خاندانہ تعلق کے قریب مقرر ملا ہے۔ کہ اچانک مرحوم کی وفات کا تار پھینکا۔ جس نے ہم تمام افراد میں روح و غم کی لہر دوڑادی۔ اور اسی چھاگئی۔

نگواہ تعلق کے تیغ تقدیروں کو بھی صبر اور صبریت اور دعاؤں سے برہاش کرنا مومنانہ بیہوش ہے۔ اور اذکار تعلق سے اسی پر عمل پیرا ہونے کی سب کو توفیق ملی۔

صبر و صبریت کو کم کرنے کے لئے خدائی لطف

خاک و ریحی مرحوم کے مبارک میں شرکت کرنے کے لئے پہلے پہلی سے یادگیری پہنچا اور پھر یادگیری سے جبر آباد پہنچ گیا جس تک اس وقت جب کہ مرحوم کے تمام عزیز و اقارب تجزیہ و تحلیل اور تدفین کے بعد جبر آباد میں موجود تھے اور اس بھاری حصہ سے سخت نڈھالی تھے، خدائی لطف کے ماتحت مرحوم کا سچا بھائی عزیز منصور احمد سلمہ خدائی بے پناہ ہو گیا۔ اس پر وہ تمام رشتہ دار جو مرحوم کی جہاں میں موجود تھے ہرگز مصروف کی تیار واری اور علاج معالجہ میں اپنے منہمک ہوئے کہ معلوم ہوتا تھا کہ اس نے نکلنے وہ مدد نہ ملا ہے۔

مرحوم کا بچپن اور تحصیل علم کا زمانہ

میں گذرے گا کہ وہ پیش اصف مزنی نو اسکول کھولنے کے سامنے بے ہوشی سے مرحوم کو تحصیل علم کا بہت شوق تھا۔ اور خداداد صلاحیتوں ان کے منتقل سے مرحوم کے اندر تھیں۔ لیکن اپنے والد مرحوم کی دای حالت کے پیش نظر مرحوم اپنا تعلیم پورا نہ کر سکے۔ بلکہ مرحوم نے اپنی توفیق قلبی خاطر اپنے والد مرحوم کی تیار واری پر حاضر ہوا۔ اور اپنے والد مرحوم کے آخری سانس تک ان کو خدمت

کی سعادت حاصل کی۔ اور اپنے علمی ذوق و توفیق کو اپنے دھچکوں کو تقسیم دلانے پر وقت کر دیا۔ خدا کرے مرحوم کی یہ قربانی بیانیہ توثیق و تکمیل پورے گی۔ اگرچہ مرحوم کی اپنی تعلیم ناممکن رہی لیکن مرحوم نے اپنی محنت اور قابلیت سے دینی اور دنیوی تعلیم میں کافی دسترس حاصل کر لی تھی۔ اور اپنے ہم عمر نوجوانوں میں قابلیت کے اعتبار سے اپنے اندر ایک امتیاز پیدا کر لیا تھا۔ ابھی جوانی کا آغاز تھا لیکن دینی اور دنیوی ترقی کے آثار مرحوم کے اندر نمایاں طور پر نظر آنے لگتے تھے۔

درختے کو نکوست از بہارش پیدا

مرحوم میں خدمت دین کا جذبہ ہر دینی تحریک میں جھلکتے اور اپنی فغانی روایات کو دوری شان سے برقرار رکھنے کی مرحوم میں جھلک نظر آتی تھی۔ اپنے والد مرحوم اور نانا جان رضی اللہ عنہما کے نیک نوریوں کو مشعل راہ بنا کر دوسرے نوجوانوں سے بڑھ کر ہم کام میں حصہ لیتے اور سلسلہ کے کاموں میں مشکلات کے وقت اپنا خصوصی پارٹ ادا کرتے۔

مرحوم کی آخری تخلص دینی خدمت

مرحوم کو عارفہ قلب لاحق ہو چکا تھا۔ اسی آئنا و آئین میں بیٹھے اور کمرے سے یارک سنگ کا نگریں کے سلسلہ میں دانشور اور جید کار بھی سمجھائے کی تحریک تھی۔ اور خاندان کا جلد ساہمہ قریب آجکا تھا جس میں یادگیری کے فائدہ کو چھوڑنا تھا۔ مرحوم نے بھیجے گئے

اپنی طبیعت کا رویش کی اور اسے کافی رقم خرچ کر مرمت کروایا اور بیرون و دینار کا کھانا کا انتظام کیا۔ اور خود بھی بچا جانے کے لئے تیار تھے مگر ان کی ہمت کے ماتحت سرکاری اجازت نہ ملتی اس لئے نہیں تو نہ جانے کی اجازت دی جیسا کہ پروا نہ کرنے ہوئے خاندان جانے والے وہند کی سٹیوں کا انتظام کرنے کے لئے جبر آباد پہنچ گئے۔ اور ۲۰۰ سٹیوں کی ریزرویشن کا انتظام مکمل کرنے کے بعد اپنی جان جان آفریں کے سپرد کی۔

حرف آخر

مرحوم کی وفات کا انا کی سزا مرحوم کی والدہ محترمہ ایدہ ماجدہ و بیٹیوں اور بھائیوں اور جہد بہما ننگان کے لئے بہت ہی سخت اور صبر آزما ہے۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و رحمت سے سب کو صبر جمیل کی توفیق عطا فرمائے۔ مومن کے لئے تو سب واقتہ سبحانی آئین ہوتا ہے یہ واقعہ عمومی نہیں خاندان کے کا تیغ تقدیر ہے۔ اس لئے خاندان محترم سید حسن صاحب اور جماعت احمدیہ یادگیری کے تمام افراد کو اپنے پیار سے آقا کے یہ الفاظ دور و دراز پہنچائیں گے۔ بلانے والے سے سبھی ادا کی ہو جائے اور سب کو صبر اور دعاؤں سے کام لے کر قدم آگے بڑھانا جیسے اور مجھے یقین ہے کہ یہ محسن خاندان بیٹے ہی پر عمل پیرا ہوگا۔ خدائی کی آرزو میں یہ اس سے آتی ہے کہ وہ صبر کا ایقان کر کے اپنی رضا کی خلعت سے نوازے اور اپنی کامیابی حاصل کرے۔ دلچسپ کہ اذکار تعلق مرحوم کی خدمت فرمائے اور اپنے قریب کے مقام سے نوازے آمین

تیسرا صفحہ

## ربوہ کی مقدس سرزمین

بہر روشنی ڈالتے ہوئے ان جملہ اصحاب کے نام پڑھ کر سنائے جو سال کے دوران میں وفات پا کر بکثرت بفقہ میں مدفن ہوئے اور پھر نماز جمعہ کے بعد ان سب اور دیگر وفات یافتہ افراد کی نماز جنازہ غالب پڑھا لی۔ اور اس طرح ہزاروں ہزار اجاڑے اپنے ان وفات یافتہ بھائیوں کی مغفرت اور بندگی و رحمت کے لئے دعا کی۔

ایمان افروز تقابیر

جبر آباد کے ایم بی دن کے وفات میں حسب معمول چھ اجلاس منعقد ہوئے جن میں ہزاروں ہزار افراد کو سیدہ حضرت عیسیٰ رضی اللہ عنہا کے درجہ پر مدافعتی و انتقامی بیانات سے متصفیٰ ہونے کے علاوہ نماز کرام کی نئی ایساں و تعین اور مغفرت کو ترقی دینے والے خدائی و معاف کرنے کے ساتھ سب کے لئے مغفرت و فضل سے بھر پور دعاؤں کو راجی اور رحمانی بخشش کا بھی ہوا اور

جلسہ سالانہ کی ایک ضمنی غرض

سیدہ حضرت عیسیٰ مودود جبر آباد نے جلسہ سالانہ کی ایک ضمنی غرض یہ بھی بیان فرمائی تھی کہ ہر ایک نے اس سال قدرے بھائی اس جماعت میں داخل ہوں گے۔ وہ تاریخ مقدسہ پر حاضر ہو کر اپنے بھائیوں کا منہ دیکھ لیں گے۔ اور وہ سناں ہو کر آپس میں رشتہ قرد و تعارف ترقی پذیر ہوتا رہے گا۔ اور جبر آباد میں اس حصہ میں اس سرائے فانی سے انتقال کر جائے گا، اس جگہ میں اس کے لئے دوسرے مغفرت کی جائے گی۔ یہ فرض ایسا بھی بھائی و تمام پوری ہوئی۔ جلسہ سے ایک روز قبل یعنی مورخہ ۲۵ دسمبر ۱۹۶۰ء بروز جمعہ اجاب ہزاروں کی تعداد میں ربوہ پہنچ گئے تھے اس لئے نماز جمعہ مسجد مبارک کی بجائے جلسہ گاہ میں ہی ادا کی گئی جملہ جمعہ کے آخر میں محترم مولانا جمال الدین صاحب شمس نے جلسہ سالانہ کی اس غرض

بسی میں مرحوم کی وفات کی اطلاع  
تفادیت و تفسیح خاندان کے لئے  
تعمیل میں خاکساروں اور اولاد کے لئے

# صدقات کے متعلق سیدنا حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ

## ایک اہم ارشاد

انبارِ قہر کی گزشتہ اشاعت میں احبابِ جماعت کو رمضان المبارک کے حیدر میں صدقہ و خیرات اور اولاد کی نیکوئی کی طرف خاص طور پر توجہ دینے کی تحریک کی گئی تھی۔ ذیل میں صدقات کے متعلق سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنورہ العزیز کا ایک اہم ارشاد درج کیا جاتا ہے تاکہ احبابِ جماعت اور پھر فوری طور پر توجہ کر سکیں۔

”مذاً لعلیٰ بہ توکل علیٰ اللہ، بہم چیرے۔ تو کچھ خدا کو سکتے ہے، بندہ نہیں کر سکتا۔ خدا تعالیٰ سے دعا کریں کہ یہ لوگ وہاں راستہ لگولیں دے جس سے آپ کی اور جماعت کی تکلیفیں دور ہوں۔ اس میں سب فائز ہیں جہاں شدہ کی عقل نہیں پہنچتی وہاں اس کا عمل پہنچتا ہے۔ بنیاداً ایک ملک پر حق ہے اور دیکھو کیونکہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے جہاں دعائیں نہیں پہنچتی وہاں اللہ بلاؤں کو رکھ کر دیتا ہے۔“

حضرت ایدہ اللہ تعالیٰ کا مہذب ہونا اور جماعت کی موجودہ مشکلات اور ترقی کے راستے میں روکاؤں کو لے کر پیش نظر ایک خاص اہمیت رکھتا ہے۔ اور جماعت کے ہر شخص دوست کا فرض ہے کہ وہ حضرت ایدہ کے اس ارشاد کی اہمیت کا پوری طرح احساس کرتے ہوئے نہ صرف صدقات و خیرات کا رخ کرے۔

رمضان المبارک کے مقدس ایام میں صدقہ و خیرات کے لئے خاص ایام ہیں احبابِ جماعت کو چاہیے کہ حسبِ توفیق زیادہ سے زیادہ صدقات کی فراہمی کر لیں اور اللہ تعالیٰ کے فضلوں کو خدب کرنے والے نہیں۔ اللہ تعالیٰ تمام دوستوں کو اس کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

ناظر بہیت المال قادیان

# شہادی کی مبارک تقریب

بقیہ صفحہ اول

قومِ جہزوری ہمدردی میں ہے تاوہ ترقی کران۔ جس سے اس کا آغاز کیا، جس کے بعد کچھ تجویزیں شہزاد صاحب نے پیش کی ہیں۔ ان میں سے حضرت شیخ محمود علیہ السلام کا منظوم دعا پڑھ کر قوم خوش بمانی کے ساتھ سفر کرنا۔ بعد ازاں حضرت مولانا اجمال الدین صاحب شمس نے اجتماعی دعا کرائی۔ شہادی کی اس بارگاہِ تقریب میں صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام، امامزادہ کمال رضا جانا، مختلف بیوروں اور علماء کے اہلکار اور دیگر احباب جماعت شرکت کے ساتھ شامل ہوئے۔ دو باؤں سے حضرت صاحبزادہ مرزا اوسیم احمد صاحب اور حضرت مولانا مبارک صاحب نے شامل بھی اس تقریب میں شہادت کے لئے شرکت فرمائے ہوئے تھے۔

اعراقِ ہند میں اس بارگاہِ تقریب میں سر سید، حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بجزمت صاحبزادہ مولانا محمد صاحب، حضرت صاحبزادہ مرزا اوسیم احمد صاحب، حضرت صاحبزادہ مرزا ظفر احمد صاحب اور مولانا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے تمام مقدس اولاد کی خدمت میں وانی مبارکبادی کے ساتھ۔ اور دعا کا کرب کے لئے شرکت اس تقریب کو پوری نکتے مبارک کرے۔ آمین۔ اس موقع پر تاجان بی بی ایچ ایم کا رونا ہوا۔

# خاندانِ حضرت مسیح موعود علیہ السلام میں نکاحوں کی مبارک تقریب

مردہ دو برادر کونرا فقیر و غنی، ادا کی کے بعد حضرت مولانا اجمال الدین صاحب شمس نے فرمائے کہ حضرت عیسیٰ علیہ الصلوٰۃ والسلام کے مہذب زبلی وہ خاتون کا جان فرمایا۔

۱۔ حضرت صاحبزادہ مرزا اوسیم احمد صاحب شمس نے فرمایا کہ حضرت صاحبزادہ مرزا اوسیم احمد صاحب اہم ہے پیکار تعلیم اور اسلام کی پروانگی کے لئے اور صاحبزادہ مرزا اوسیم احمد صاحب نے فرمایا کہ حضرت صاحبزادہ مرزا امیر احمد صاحب سے بیوی بھرا اور بیوی بہر ہے پیدا۔ کرم مرزا اوسیم احمد صاحب نے فرمایا کہ حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنورہ کے بیٹے ہیں۔ اور صاحبزادہ امیر احمد صاحب نے فرمایا کہ حضرت صاحبزادہ مرزا اوسیم احمد صاحب سے بیوی بھرا اور بیوی بہر ہے پیدا۔ کرم مرزا اوسیم احمد صاحب نے فرمایا کہ حضرت صاحبزادہ مرزا اوسیم احمد صاحب سے بیوی بھرا اور بیوی بہر ہے پیدا۔

# ماہنامہ الفرقان اور احبابِ فرض

• حضرت امام جماعت احمدیہ خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنورہ کا ارشاد:-  
”میرے نزدیک الفرقان جیسا علی رسالت میں پائیس ہر ایک ایک لاکھ تک چھینا جائے اور اس کی بہت وسیع اشاعت ہونی چاہیے۔“ (الفضل ۵ جہزوری صفحہ ۱۲)

• حضرت میرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں:-

”امداد الفرقان بہت عمدہ اور قابلِ قدر رسالہ ہے اور اس قابل ہے کہ اس کی اشاعت تیہ سے زیادہ وسیع ہو جو کہ اس میں اعلیٰ مضامین چھپتے ہیں اور ترقی کے معارج پر بہت عمدہ طریق بحث کی جاتی ہے۔ ایک جگہ سے ہر رسالہ اس غرض و غایت کو پورا کر رہا ہے جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مہذب رسالہ ریویو آف ریسیلٹس اور دو ویڈیو کے جاری کرنے میں تھی۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنورہ کے نزدیک یہ جوش و خروش بڑی اچھی اور نیک چیز ہے کہ اس کے لیے رسالہ کی اشاعت ایک لاکھ ہو جو ہمیں دنیا کی موجودہ صورت کی حالتوں میں ہم پر فیضانِ مستطیع احمدی کے صحابہ کو رہنما، حرکت دینے سے زیادہ تعداد میں خود غرور دینا چاہیے بلکہ اس میں حرکت نیک اور سجائی کی ترویج ہو گئے والے غیر احمدی اور غیر مسلم صحابہ کے نام میں جاری کرنا چاہیے تاکہ اس رسالہ کی غرض و غایت بہت آسان ہو اور اسلام کو افاقہ و عافیت پہنچا پوری شان کے ساتھ نام کی دنیا کو اپنے لئے تیار کرے۔“ (الفضل ۱۰ جہزوری صفحہ ۱۱)

رسالہ سالانہ ماچ سدا کا پچھرو پے ہے! میگزین الفرقان بوہ

# اعلاماتِ نکاح

کرم و حضرت مولانا عبدالواحد صاحب فیاض آسنور نے سندھ فیضیہ میں نکاح کا بیان فرمایا:-

- ۱۔ حکمِ خواجه ماسٹر صاحب دارالمنہجر خوارزمی نے فرمایا کہ نکاح صحابہ کا حکم صحابہ کا حکم ہے اور ان میں سے کسی سے کچھ نہیں نکاح کی جائے۔
- ۲۔ کرم خواجه ماسٹر دارالمنہجر صاحب دارالمنہجر خوارزمی نے فرمایا کہ نکاح صحابہ کا حکم صحابہ کا حکم ہے اور ان میں سے کسی سے کچھ نہیں نکاح کی جائے۔
- ۳۔ کرم خواجه ماسٹر دارالمنہجر صاحب دارالمنہجر خوارزمی نے فرمایا کہ نکاح صحابہ کا حکم صحابہ کا حکم ہے اور ان میں سے کسی سے کچھ نہیں نکاح کی جائے۔

# قادیان بزرگی خدمت میں سال مبارک ہو

# تحریک جدید کاتبی ممالی سال اجاب جماعت کی فہرہ اریا

تحریک جدید کے ممالی سال کا آغاز سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری علیہ السلام نے فروری ۱۹۶۵ء میں فریادہ میں منعقد ہونے والے اجلاس میں منعقد ہونے سے پہلے ہی ہو گیا تھا۔ اس اجلاس میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری علیہ السلام نے فروری ۱۹۶۵ء میں فریادہ میں منعقد ہونے والے اجلاس میں منعقد ہونے سے پہلے ہی ہو گیا تھا۔ اس اجلاس میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری علیہ السلام نے فروری ۱۹۶۵ء میں فریادہ میں منعقد ہونے والے اجلاس میں منعقد ہونے سے پہلے ہی ہو گیا تھا۔

تحریک جدید کا بنیادی مضمون جو یہ ہے، درست قرآنی اور اہل بیت کے اصولوں سے آگے بڑھنے کی کوشش نہیں ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کے لئے جو اجر اور ان کا اجر ہے۔ آمین۔  
اس مضمون کے مزادہ مضمون کے ساتھ ساتھ اللہ تعالیٰ کے دہلیہ تشریح تحریک جدید کا ایک بنیادی مضمون ہے۔ اس مضمون میں تحریک جدید کے مضمون میں اللہ تعالیٰ کی رضا و رغبت کے لئے جو کچھ ضروری ہے، اسے اجاب جماعت کو اختیار کرنا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ کی رضا و رغبت کے لئے جو کچھ ضروری ہے، اسے اجاب جماعت کو اختیار کرنا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ کی رضا و رغبت کے لئے جو کچھ ضروری ہے، اسے اجاب جماعت کو اختیار کرنا ہے۔

تحریک جدید کے ممالی سال کے شروع ہونے سے پہلے ہی سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری علیہ السلام نے فروری ۱۹۶۵ء میں فریادہ میں منعقد ہونے والے اجلاس میں منعقد ہونے سے پہلے ہی ہو گیا تھا۔ اس اجلاس میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری علیہ السلام نے فروری ۱۹۶۵ء میں فریادہ میں منعقد ہونے والے اجلاس میں منعقد ہونے سے پہلے ہی ہو گیا تھا۔

تحریک جدید کے مضمون میں اللہ تعالیٰ کی رضا و رغبت کے لئے جو کچھ ضروری ہے، اسے اجاب جماعت کو اختیار کرنا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ کی رضا و رغبت کے لئے جو کچھ ضروری ہے، اسے اجاب جماعت کو اختیار کرنا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ کی رضا و رغبت کے لئے جو کچھ ضروری ہے، اسے اجاب جماعت کو اختیار کرنا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ کی رضا و رغبت کے لئے جو کچھ ضروری ہے، اسے اجاب جماعت کو اختیار کرنا ہے۔

اس سلسلہ میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری علیہ السلام نے فروری ۱۹۶۵ء میں فریادہ میں منعقد ہونے والے اجلاس میں منعقد ہونے سے پہلے ہی ہو گیا تھا۔ اس اجلاس میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری علیہ السلام نے فروری ۱۹۶۵ء میں فریادہ میں منعقد ہونے والے اجلاس میں منعقد ہونے سے پہلے ہی ہو گیا تھا۔

جماعت کے تمام اہل بیت کے لئے ان کے لئے تحریک جدید کے مضمون سے اور ان کے مضمون کی اصلاح کرنا اور ان کے مضمون کے لئے پوری کوشش کرے اور ہر دور، آگے سے دور وہی کی طرف آئے کی ذمہ داری تحریک جدید کو تفویض نہ کی جائے۔

تحریک جدید کے مضمون میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری علیہ السلام نے فروری ۱۹۶۵ء میں فریادہ میں منعقد ہونے والے اجلاس میں منعقد ہونے سے پہلے ہی ہو گیا تھا۔ اس اجلاس میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری علیہ السلام نے فروری ۱۹۶۵ء میں فریادہ میں منعقد ہونے والے اجلاس میں منعقد ہونے سے پہلے ہی ہو گیا تھا۔

## وکیل الحال تحریک جدید قادیان

## تصدیق فارم

میں نے اس فارم کو پوری دلچسپی سے پڑھا اور اس میں جو باتیں لکھی ہیں، ان سے اتفاق کرتا ہوں۔  
اس فارم کو پوری دلچسپی سے پڑھا اور اس میں جو باتیں لکھی ہیں، ان سے اتفاق کرتا ہوں۔

# خبریں

پروپیگنڈا کے گندم کی مٹکانے والے انتقامات کو روکنے کے لئے۔

۱۔ اٹلی۔ ۲۔ امریکی۔ ۳۔ سوویت۔ ۴۔ فرانسیسی۔ ۵۔ جرمن۔ ۶۔ روس۔ ۷۔ چین۔ ۸۔ جاپان۔ ۹۔ بھارت۔ ۱۰۔ پاکستان۔ ۱۱۔ ہندوستان۔ ۱۲۔ افغانستان۔ ۱۳۔ ایران۔ ۱۴۔ عراق۔ ۱۵۔ سعودی عرب۔ ۱۶۔ بحرین۔ ۱۷۔ قطر۔ ۱۸۔ عمان۔ ۱۹۔ یمن۔ ۲۰۔ لبنان۔ ۲۱۔ اردن۔ ۲۲۔ عراق۔ ۲۳۔ لبنان۔ ۲۴۔ اردن۔ ۲۵۔ عراق۔ ۲۶۔ لبنان۔ ۲۷۔ اردن۔ ۲۸۔ عراق۔ ۲۹۔ لبنان۔ ۳۰۔ اردن۔

۱۔ اٹلی۔ ۲۔ امریکی۔ ۳۔ سوویت۔ ۴۔ فرانسیسی۔ ۵۔ جرمن۔ ۶۔ روس۔ ۷۔ چین۔ ۸۔ جاپان۔ ۹۔ بھارت۔ ۱۰۔ پاکستان۔ ۱۱۔ ہندوستان۔ ۱۲۔ افغانستان۔ ۱۳۔ ایران۔ ۱۴۔ عراق۔ ۱۵۔ سعودی عرب۔ ۱۶۔ بحرین۔ ۱۷۔ قطر۔ ۱۸۔ عمان۔ ۱۹۔ یمن۔ ۲۰۔ لبنان۔ ۲۱۔ اردن۔ ۲۲۔ عراق۔ ۲۳۔ لبنان۔ ۲۴۔ اردن۔ ۲۵۔ عراق۔ ۲۶۔ لبنان۔ ۲۷۔ اردن۔ ۲۸۔ عراق۔ ۲۹۔ لبنان۔ ۳۰۔ اردن۔

۱۔ اٹلی۔ ۲۔ امریکی۔ ۳۔ سوویت۔ ۴۔ فرانسیسی۔ ۵۔ جرمن۔ ۶۔ روس۔ ۷۔ چین۔ ۸۔ جاپان۔ ۹۔ بھارت۔ ۱۰۔ پاکستان۔ ۱۱۔ ہندوستان۔ ۱۲۔ افغانستان۔ ۱۳۔ ایران۔ ۱۴۔ عراق۔ ۱۵۔ سعودی عرب۔ ۱۶۔ بحرین۔ ۱۷۔ قطر۔ ۱۸۔ عمان۔ ۱۹۔ یمن۔ ۲۰۔ لبنان۔ ۲۱۔ اردن۔ ۲۲۔ عراق۔ ۲۳۔ لبنان۔ ۲۴۔ اردن۔ ۲۵۔ عراق۔ ۲۶۔ لبنان۔ ۲۷۔ اردن۔ ۲۸۔ عراق۔ ۲۹۔ لبنان۔ ۳۰۔ اردن۔

## نیا نمبر خریداری نوٹ فرمائیے

جمہوریہ ایران بدر کی خدمت میں گزارش ہے کہ آپ کے ہاتھوں کی نئی جہیزیں چھپوائی گئی ہیں جو وہاں کے آئینہ پرچے (۱۲) اور (۱۳) سے لگتی ہیں۔

لہذا ہماری گزارش ہے کہ آپ اپنا نیا نمبر خریداری نوٹ فرمائیں اور آئینہ پرچے کے ساتھ ساتھ حکایت کرنے کے وقت نمبر خریداری فرم فرمائیں۔

## مختصر ہدایہ قادیان

۱۔ اٹلی۔ ۲۔ امریکی۔ ۳۔ سوویت۔ ۴۔ فرانسیسی۔ ۵۔ جرمن۔ ۶۔ روس۔ ۷۔ چین۔ ۸۔ جاپان۔ ۹۔ بھارت۔ ۱۰۔ پاکستان۔ ۱۱۔ ہندوستان۔ ۱۲۔ افغانستان۔ ۱۳۔ ایران۔ ۱۴۔ عراق۔ ۱۵۔ سعودی عرب۔ ۱۶۔ بحرین۔ ۱۷۔ قطر۔ ۱۸۔ عمان۔ ۱۹۔ یمن۔ ۲۰۔ لبنان۔ ۲۱۔ اردن۔ ۲۲۔ عراق۔ ۲۳۔ لبنان۔ ۲۴۔ اردن۔ ۲۵۔ عراق۔ ۲۶۔ لبنان۔ ۲۷۔ اردن۔ ۲۸۔ عراق۔ ۲۹۔ لبنان۔ ۳۰۔ اردن۔

۱۔ اٹلی۔ ۲۔ امریکی۔ ۳۔ سوویت۔ ۴۔ فرانسیسی۔ ۵۔ جرمن۔ ۶۔ روس۔ ۷۔ چین۔ ۸۔ جاپان۔ ۹۔ بھارت۔ ۱۰۔ پاکستان۔ ۱۱۔ ہندوستان۔ ۱۲۔ افغانستان۔ ۱۳۔ ایران۔ ۱۴۔ عراق۔ ۱۵۔ سعودی عرب۔ ۱۶۔ بحرین۔ ۱۷۔ قطر۔ ۱۸۔ عمان۔ ۱۹۔ یمن۔ ۲۰۔ لبنان۔ ۲۱۔ اردن۔ ۲۲۔ عراق۔ ۲۳۔ لبنان۔ ۲۴۔ اردن۔ ۲۵۔ عراق۔ ۲۶۔ لبنان۔ ۲۷۔ اردن۔ ۲۸۔ عراق۔ ۲۹۔ لبنان۔ ۳۰۔ اردن۔